

CORREO EXTREMEÑO

Año XXV

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
Badajoz: un mes 2 ptas.
Fuera de la capital: trimestre 7
Portugal: trimestre 9
Los demás países: trimestre 15

Redacción, Administración y Talleres: Bravo Murillo, número 8
TELEFONO NUMERO 143
Badajoz 10 de noviembre de 1928

TARIFA DE PUBLICIDAD:
Línea del tipo corriente del periódico 0'25 ptas.
En primera y octava plana 1'00
Reclamos en 1.ª y 8.ª planas, línea 1'50
en las restantes 0'50

Núm. 7.696

La pañosa

La popular estatua de la Cibeles aparece embozada con la típica capa española

Madrid.—Esta mañana ha aparecido la estatua de la Cibeles embozada en la clásica capa española.

El suceso ha sido la comidilla de todo Madrid durante el día de hoy.

Los primeros que vieron la estatua, dieron cuenta a las autoridades, que dispusieron el envío de bomberos para que destocaran a la estatua de la capa.

Se ignora quiénes sean los autores, o si, por el contrario, se trata de un anuncio de algún sastrero, que de esta manera haya querido dar a conocer su negocio.

La broma se ha comentado en todo Madrid, y numerosas personas desfilaron ante la estatua hasta las diez de la mañana, en que los bomberos quitaron la capa.

Ha coincidido el suceso con la fiesta anual que celebran los amigos de la capa, gente toda de buen humor, y algunos aún jóvenes, ya que otros pasan de esa primera juventud.

Probablemente después del banquete con que conmemoran la fecha anual, idearon popularizar la capa, y ningún modo más a propósito que embozar con ella a la Cibeles, la estatua más popular de Madrid.

Sorprende, no obstante, cómo hayan podido salvar el pilón lleno de agua, que separa la estatua de la terraza en que está enclavada, pues los bomberos han tenido que utilizar esta mañana una escalera para quitar la capa a la estatua.

Parece que se ingeniaron, poniendo un tablón desde el borde del pilón a la base de la estatua.

REGRESO DEL DIRECTOR DE PRISIONES

Madrid.—Después de hacerse cargo, en nombre del Estado, de la nueva prisión construida en Reus, ha regresado a Madrid el director general de Prisiones, Mendiluce.

LA FIESTA DEL NOTARIO

Madrid.—El domingo día 11 se celebrará la Fiesta del Notario.

Por la mañana tendrá lugar en la iglesia de los Jerónimos un acto religioso que presidirá el ministro de Justicia, como decano honorario del Colegio.

Terminada la ceremonia religiosa se reunirán los notarios en un banquete.

ECLIPSE DE SOL

Madrid.—El día 12 habrá eclipse de sol parcial y se registrará el fenómeno a las ocho horas y cincuenta y ocho minutos.

En España sólo será visible en Barcelona.

UNA CONFERENCIA DEL DIRECTOR DE MINAS

Madrid.—Esta tarde ha disertado en el Casino de Clases el director general de Minas, Fuentes Pila, tomando como tema de su disertación el concepto integral del patriotismo.

Dedicó un entusiasta y carmoso recuerdo a su abuelo, caballero de la Orden de San Fernando y a su hermano muerto en Cudia T'ahar.

Desarrolló el concepto del patriotismo diciendo que este debe ser progresivo y con carácter tradicionalista.

Al terminar su discurso el señor Fuentes Pila fué muy aplaudido.

DESPACHO CON EL PRESIDENTE

Madrid.—Despacharon con el marqués de Estella los ministros de Fomento e Instrucción pública y el jefe de la Secretaría auxiliar, señor Ramírez de Montesinos.

Noticias de Almendralejo

Ha sido nombrado presidente del Comité local de la Unión Patriótica don Francisco Montero de Espinosa

A las cuatro de la tarde de ayer, dieron comienzo los exámenes en el salón de actos de nuestro excelentísimo Ayuntamiento.

Primeramente el señor secretario de la Corporación, don Bernardo Peña, dió lectura a la Real orden, convocando a examen para cubrir las siguientes plazas: Una de oficial segunda, con el haber anual de 3.500 pesetas; otra de Intervención, con 3.000 y cinco plazas más de auxiliares, dotadas con 2.250 pesetas anuales.

Da lectura también al plan a seguir en los exámenes y a los temas de que consta el programa. Los exámenes constarán de dos ejercicios: uno oral y otro escrito. En el primero los examinandos han de contestar dos temas del programa sacados a suerte, siendo indispensable para aprobar este ejercicio la obtención de veinte puntos como minimum. El segundo ejercicio será práctico, consistiendo en la resolución de problemas de aritmética; señalándose en diez puntos el minimum, para aprobar.

El Tribunal que ha de actuar en estos exámenes, está formado por los siguientes señores: don Jesús Gómez, licenciado en Ciencias y contador de este Ayuntamiento; don Rafael Rodríguez Moñino, jefe de la Sección de Cuentas de Badajoz; don Francisco Montero de Espinosa y de la Barrera, alcalde de esta ciudad; don Julián García Hernández, director del Colegio de Nuestra Señora de la Piedad, y concejal de esta Corporación; don Teodomiro Rodríguez, interventor de los fondos municipales y el secretario don Bernardo Peña.

En el primer ejercicio resultaron aprobados, don Rafael Sáinz Jiménez, que obtuvo 33 puntos; don Francisco Chacón Rodríguez, con 30 puntos; don Argimiro Aunión García, calificado con 22 puntos y don Federico Zambrano González, con 21.

La sesión finiquitó a las seis de la tarde, citándose a los opositores

para las once de la mañana de hoy, para el ejercicio práctico, el que a la hora de hacer esta información se está efectuando.

A las doce y treinta del día de hoy, dieron fin los exámenes comenzados ayer con el ejercicio práctico al que se presentaron los cuatro opositores aprobados en el ejercicio oral. Fueron aprobados estos que alcanzaron la siguiente puntuación: don Rafael Sáinz Jiménez, 16 puntos, obteniendo la plaza de Intervención con el haber anual de tres mil pesetas; don Argimiro Aunión García, con 13 puntos; don Francisco Chacón Rodríguez, con 11 puntos; don Federico Zambrano González, también con 11 puntos.

Estos señores han obtenido plazas de auxiliares dotadas con 2.250 pesetas anuales. Queda sin cubrir la plaza de oficial segundo con 3.500 pesetas.

Esta Delegación se honra estrechando la mano de señores tan estudiosos y aplicados a los que les envía su enhorabuena.

LA PRESIDENCIA DE LA UNION PATRIOTICA

Con fecha de ayer fué admitida la dimisión de presidente del Comité local de la Unión Patriótica a don Francisco Cabeza de Vaca y Gutiérrez de Salamanca, habiendo recaído el nombramiento de presi-

La Presidencia y el Ministerio de Justicia

Se vende el edificio de la Presidencia para la Embajada de los Estados Unidos

Madrid.—En el edificio que actualmente ocupa el Ministerio de Asuntos judiciales y eclesiásticos se instalará la Academia de la Historia.

El edificio de la Presidencia se venderá, para instalar en él la Embajada de los Estados Unidos.

ACCIDENTE DE TRABAJO

Madrid.—En el edificio que construye la Compañía Telefónica Nacional se encontraba el obrero Luis Barbero instalando los ascensores.

El operario sufrió un mareo cayendo a la planta baja.

Con graves heridas fué recogido por sus compañeros y trasladado a la Casa de Socorro más próxima donde se le prestó asistencia facultativa.

Lea V. CORREO EXTREMEÑO

VISITANDO AL JEFE DEL GOBIERNO

Madrid.—Terminado el despacho, el presidente recibió a los gobernadores civiles de Córdoba, Albacete y Valladolid, y a los generales Paso y Bermúdez de Castro.

Por la tarde visitó el jefe del Gobierno al marqués de Valde-cilla.

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

Ubeda.—En la carretera de Albacete y por causas hasta ahora desconocidas, volcó una camioneta, resultando muerto Angel García.

El resto de los viajeros resultaron con lesiones leves.

CINEMATOGRAFIA

Anoche pasó por la pantalla del salón cine Carolina Coronado, la chistosisima película cómica en ocho partes titulada "¿Chico o chica?".

La película que tiene situaciones graciosísimas, gustó mucho al público al cual mantuvo en constante hilaridad durante la proyección de la misma.

Alabamos el acierto del señor Díaz Parreño al poner películas como esta, pues así sin duda despertará la afición al cinematógrafo, de que tan atrasados estamos en esta localidad.

TOMA DE POSESION

Con fecha de ayer tomó posesión como maestra interina de la escuela nacional de niñas número 6, la distinguida y culta señorita Inés Pérez Triviño.

A sus padres don Manuel y doña Engracia enviamos nuestra más sincera felicitación, como asimismo le damos la enhorabuena a la joven maestra a la que deseamos muchos aciertos en el ejercicio de su cargo.

SIN NOVEDAD

El parte facilitado por la Inspección municipal en el día de hoy por el jefe de la guardia, no acusa novedad alguna, afortunadamente.

CORRESPONSAL

Los infantes

Don Juan, don Jaime y don Gonzalo visitan el histórico Monasterio de Guadalupe

Guadalupe.—Llegaron los infantes Jaime, Juan y Gonzalo, que fueron recibidos por el gobernador civil de la provincia, alcalde de Guadalupe, Comunidad de franciscanos y pueblo en masa, que les tributó un entusiasta y cariñosísimo recibimiento.

Los infantes han pernoctado en el Monasterio y hoy regresarán a la corte.

El pueblo, estacionado frente al Monasterio, vitoreó a sus altezas.

LOS INFANTES A GUADALUPE

Madrid.—Esta mañana han salido con dirección a Guadalupe, para visitar el Monasterio, los infantes don Jaime, don Juan y don Gonzalo.

EL PAPEL PARA LA PRENSA

Madrid.—Ayer ha celebrado una entrevista con el presidente del Consejo el director del diario "A B C", tratando del asunto del papel para la Prensa.

EN HACIENDA

Madrid.—Una nutrida comisión de Puertollano, presidida por el gobernador civil de Ciudad Real y el presidente de la Unión Patriótica, hicieron entrega al señor Calvo Sotelo del título de hijo adoptivo de aquella población.

EN TRABAJO

Madrid.—Recibió el ministro al conde de Altea y al subdirector del Monte de Piedad, acompañados del delegado regio en la Banca Privada, señor Corral, y de una comisión.

Comisiones de empresarios de espectáculos públicos de Madrid y Barcelona expusieron al ministro la situación por que atraviesan con motivo de las medidas de seguridad que han dictado los gobernadores civiles.

El decano del Colegio de procuradores de Madrid, señor Alberca, solicitó del ministro que se le concediese al decano del Colegio de procuradores de Barcelona la medalla del Trabajo.

Finalmente, recibió el ministro al gobernador civil de Avila.

EN FOMENTO

Madrid.—El ministro de Fomento recibió a una comisión de Ciempozuelos, que le pidió se consignaran las oportunas cantidades para el saneamiento de la vega.

MERCADOS

Madrid.—Se han cotizado las carnes en el mercado a los precios siguientes:

Carneros, 3'14 a 3'15.
Ovejas, 2'05 a 2'75.
Vacas extremeñas buenas, 2'78 a 2'84.

Idem lecheras, 2'70.
Cebones, 2'80 a 2'84.
Toros, 2'96 a 3'02.
Terneros, 2'73 a 3'13.

Cerdos extremeños y andaluces, 2'90.
Idem murcianos y mallorquines, 3'05.
Blancos y chatos, 3'20.

Impresión del mercado.—Hoy se han adquirido 200 cerdos a los precios que quedan indicados, por lo que se consideran firmes.

En ganado vacuno los precios son firmes, y en lanar no se han cotizado los corderos.

Las ovejas han perdido cinco céntimos en relación a los precios de ayer.



LA SEÑORA

Doña Joaquina Cuevas Cuevas

FALLECIO EL DIA 9 DE NOVIEMBRE DE 1928

A LOS VEINTITRES AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su desconsolado esposo don Cipriano Romero Martínez; padres don Anacleto Cuevas Méndez y doña Adela Cuevas Moreno; hermana doña Sinfrosa Cuevas Cuevas; abuela doña María Moreno García; tíos carnales doña Amalia Cuevas de Agudo, don Julio y don Ricardo Cuevas Moreno y don Adelardo Cuevas Méndez; padres políticos don Teodomiro Romero Becerra y doña Concepción Martínez Vera; primos, sobrinos y demás parientes,

Ruegan a sus amistades se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy en Almendral, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, calle Albarracín, 5, al cementerio de San Fernando, por cuyo favor les quedarán reconocidos.

LA VIDA EN LA CIUDAD

Vida Religiosa

Sábado, 10.—Ss. Andrés Avelino, Justo, ob.; Teotista, vg.; Trifena, confesor; Demetrio, ob., Aniano, dc., Victoria, Ninfa, vgs., Trifón, Respicio, Tiberio, Modesto, Florencia, mártires.

EN LA CATEDRAL

Empieza por la mañana a las nueve y media el canto de las divinas alabanzas; después de Tercia hay misa solemne.

Al toque de oraciones de la tarde, a las seis, se reza el santo Rosario ante el altar de Nuestra Señora de la Soledad, y terminado, se cantará solemne salve por la capilla de música que dirige el maestro compositor señor Escudero.

EN LAS DESCALZAS

Se hace a las seis de la tarde el piadoso ejercicio de la Corte de Cristo y Adoración perpetua al Santísimo Sacramento, en sufragio de las benditas Animas del Purgatorio.

EN SAN ANDRES

Continúa celebrándose el piadoso ejercicio en sufragio de las benditas almas del Purgatorio, al toque de oraciones de la tarde.

EN SAN AGUSTIN

Todos los días al toque de oraciones, se hace en esta parroquia el mes de Animas, cantándose al final un responso solemne.

EN LA CONCEPCION

Sigue celebrándose, con numerosa concurrencia de fieles, la solemne novena en sufragio de las benditas almas del Purgatorio; todos los días habrá misa de comunión a las ocho, y a las once misa cantada, con exposición del Santísimo Sacramento; por la tarde, a las seis, expuesto Su Divina Majestad, se rezará el Rosario y la novena y después del sermón que diariamente está a cargo del reverendo padre Mariano Ayala, jesuita, se hará el ejercicio de la Buena Muerte, terminándose con la bendición del Santísimo y un responso en sufragio de los difuntos de la Congregación.

Los cultos de la mañana de hoy se aplican a intención de la excelentísima señora vizcondesa, viuda del Parque, y los de la tarde a la de los excelentísimos señores vizcondes del Parque.

ADORACION NOCTURNA

Esta noche a las nueve y media, y en la iglesia de San Andrés, se celebrará Vigilia mensual ordinaria por los adoradores del primer turno San José y se suplica la asistencia.

EN BOTOA

Mañana domingo, a las diez y media, se celebrará en este Santuario una misa rezada; se hace público para conocimiento de aquellas personas que deseen asistir.

ADORACION NOCTURNA

Será turno de guardia en la vigilia de hoy, el primero, de San José, y ésta tendrá lugar en la iglesia del apóstol San Andrés, a las nueve y media en punto, rogándose a todos la puntual asistencia.

AVISO

En vista del resultado insuperable de las instalaciones del Aermotor en esta región, y con el fin de poder atender a sus clientes, cada día más numerosos, la Casa Guillén pone desde esta fecha personal técnico y competente, con residencia en esta capital. Para estudio y detalles, visitar la instalación y pedir referencias a don Eugenio Pantoja. Muñoz Torre, 13 y 15, principal.—Badajoz.

Se venden

cubas para descujadores, cabos de cavaderas y una jardinera. Ronda del Pilar, 73.—José Amador.

De la plaza de Cataluña a la plaza de Llerena pasando por Badajoz

Cada vez que paso por la plaza de Cataluña dedico un afectuoso recuerdo a "Vu-Ling-Chang". Como es raro el día en que los residentes en Barcelona no pasamos por esa enorme plaza, este cronista de Badajoz, a quien leo siempre con vivo interés, puede contar con que ha llegado a obsesionarme. Era necesario que yo comentara un comentario suyo sobre la enorme plaza y cambiáramos algunas impresiones sobre estética urbana. De no hacerlo seguiría dominado por este deseo insatisfecho y repitiéndome cada vez que vuelvo a la referida plaza: "Vu-Ling-Chang" exagera un poco...

Pero antes permítame el notable cronista expresar mi extrañeza ante su seudónimo. Hay tal divorcio entre su estilo jugoso y correcto y el exotismo extremo-oriental de ese disfraz chino; entre el *extremeniño* acendrado que trascienden tales crónicas y esa firma que está pidiendo un fondo de biombo de laca; entre la esencia católica apostólica romana de cuanto escribe y el regusto budhista de ese nombre de mandarín, que yo no puedo disimular una sonrisa cuando después de leídos sus trabajos "Pro Civitate Nostra" me encuentro con que lo firma un chino del antiguo régimen al que no puedo dejar de entrever con túnica policromada de bellos bordados, gran coleta y los dedos índices señalando al cielo según nos figurábamos ingenuamente a los chinos en nuestra infancia. A los de hoy no hay manera de imaginárselos sino cargados de collares de perlas de cera, astutos, misteriosos, de sonrisa enigmática y figurillas raquíticas, color de limón las caras absurdas. Y la verdad es que uno no concibe otros chinos en el paseo de San Francisco de nuestra capital. Y que la prosapia de ese "Vu-Ling-Chang" de rancia estirpe resulta ahí de un exotismo desconcertante. Suele haber, suele procurarse cierta relación espiritual entre el seudónimo elegido y la personalidad literaria del que lo elige, pero en este caso la nota curiosa e intrigadora está precisamente en el absoluto divorcio señalado. Es posible que en Badajoz todo el mundo sepa quién es "Vu-Ling-Chang", pero a los lectores lejanos este seudónimo es una especie de muralla

china tras de la que el hombre se oculta del modo más impenetrable y misterioso.

Desahogadas estas impresiones que no regatean el derecho a firmarse "Vu-Ling-Chang" y que traducen solamente interés y simpatía hacia el cronista, volvamos a la plaza de Cataluña. He escrito la enorme plaza sin atreverme a estampar otro adjetivo. "Enorme y delicada" llamó Veriaine a la Edad Media y la frase admirable puede aplicarse a cualquiera de sus magníficas catedrales resumiendo su exquisita grandiosidad. Pero la plaza de Cataluña no es sino grande, enorme, espaciosísima... "Vu-Ling-Chang" no opina como yo. Transcribo estos párrafos de una de sus crónicas: "Barcelona puede enorgullecerse de tener una plaza como no hay otra en todo el Universo". "Hace treinta años tenía ya Barcelona planeada su monumental plaza; los que allí fuimos en tal época"... Y más adelante: "Y aún siendo inatacable e indiscutible su conjunto, que honrando a la capital del Principado honra también a España, la prensa de la ciudad condal y aún la de Madrid han emitido su opinión libremente sobre detalles de sus adornos".

¿No hay en el Universo plaza comparable a esta de Barcelona? Con todos los respetos yo me atrevo a disentir de la opinión de "Vu-Ling-Chang". En extensión, en carácter monumental, en belleza de perspectiva la plaza de la Concordia de París supera tanto a la de Cataluña que recordando aquella no puede uno menos de sentir ante ésta cierta conmiseración. La plaza de Barcelona no es sino un magnífico proyecto abortado; enorme, acaso excesiva, pero nada más. Tiene un emplazamiento maravilloso porque sirve de término a la vieja Barcelona y de espléndida antesala a la ciudad nueva; tiene el fondo soberbio de la montaña que se divisa tras de sus dos avenidas perpendiculares, el paseo de Gracia y la rambla de Cataluña; tiene una alegría desbordante, la de este cielo mediterráneo que le sirve de dosel soberano y tiene hasta el suave declive que agranda su perspectiva en descenso hacia el mar. Pudo, por todo esto, ser una plaza "como no hubiera otra en el Universo" pero desde el

punto de vista urbano no es sino una plaza grande y destaralada.

En primer lugar la belleza de una plaza no se funda en su perfecta regularidad sino en la armonía y belleza de sus edificios. No hay uno sólo en la plaza de Cataluña que pueda calificarse de monumental. No hay sino casas de muchos pisos, banales, y hasta feas, entremezcladas con otras de poca altura—hasta de dos pisos—sin el menor concierto estético. Subiendo por las típicas ramblas aquel frente que forma el hotel Colón y una casa sin estilo ni carácter, casi toda hierro y cristal, destinada a oficinas comerciales, puede pasar: tienen igual altura y el conjunto es impresionante como edificación moderna aunque exenta de arte. Con todo, el hotel es de construcción robusta y sencilla y hace buena impresión. Pero la acera prolongación de la rambla de Cataluña es un horror de fealdad y desarmonía. En un chaflán aparece achaparrado, ridículo, insultante, el teatro Eldorado. Con sus pretensiones de estilo modernista es de los edificios que deshonran el gusto catalán al que tantos desvarios debe la arquitectura del siglo pasado. La desaparición de este teatro era una pesadilla para los barceloneses de hoy, y afortunadamente ya pueden estar tranquilos pues el "Banco Central" lo ha comprado y piensa demoler hasta su última piedra. Veremos si la nueva construcción responde a una estética mejor.

Como si fuera poco el borrón de ese edificio, hay en la misma acera otro detestable: la estación de Sarriá. Indigna de la plaza y de Barcelona; sin estilo, ni gracia, ni propiamente arquitectura. Una edificación chabacana, con un reloj por remate, que lo mismo podía ser estación que Casa Ayuntamiento de un pueblo mediano. También desaparecerá pronto.

En la acera opuesta hay una magnífica casa—esquina a ronda de San Pedro—que está bien como construcción; seguida de otra enana, de bella traza, pero abrumada por la altura de sus vecinas. Y muy próximo, en el chaflán entre Fontanella y puerta del Ángel, el nuevo edificio de la Telefónica, con pretensiones de rasca-cielos.

Monótono, lineal, todo acristalado y, sin embargo, pesado y antiestético. La cupula, pintada de verde, es del peor efecto; da la impresión de una cabeza monosa y pesadísima sobre una base ligera e inestable. Ha sido este el último atentado a la armonía de la plaza. De los edificios que quedan, solamente esta muy bien el nuevo de la Banca Arnús, todo en piedra clara, grandioso y sencillo a la vez, pero que por su posición, es el que luce menos.

Como vemos, en lo tocante a la edificación, la plaza de Cataluña, es un verdadero desastre. Ello no quita para que en conjunto produzca un efecto grandioso, debido, como he dicho antes, a su emplazamiento y a su enorme capacidad. Tan descontentos están los barceloneses de hoy, de su plaza, que el Municipio acaba de tomar medidas severas y ordenancistas en relación con los propietarios de algunas casas, previniéndoles que eleven su altura, y dispensándose todo impuesto por razón de obras. Con todo, aun conseguida cierta armonía de proporciones en la edificación de la plaza, nunca tendrá carácter monumental como lo tiene la de Castelar de Madrid, incomparablemente más bella. Falta el gran palacio, el edificio dominador y majestuoso con patina de estilo y soberanía arquitectónica. Tal como hoy la vemos, la plaza de Cataluña es una plaza estúpida. Conmigo están de acuerdo muchos barceloneses, a los que pasión no quita conocimiento. Yo soy, como el que más, entusiasta de esta ciudad tan hermosa como malograda por culpa de sus Ayuntamientos; puesto a elegir entre todas las de España, ninguna me ha parecido preferible para fijar en ella mi residencia. Por lo mismo que la amo mucho, veo no solamente lo que es como gran urbe moderna, sino lo que hubiera podido ser si en el trazado de su ensanche hubiese imperado otro criterio, y si no hubiera padecido unos administradores detestables, ayunos de todo sentido práctico y estético.

Arturo GAZUL

(Continuará.)

Necrológica

Ayer recibió sepultura el cadáver de doña Concha Rey Gamonal, viuda de Amuedo y madre de nuestra distinguida amiga la señorita María de Amuedo, directora del Colegio de Santa Teresa de Jesús.

La finada, que repartió durante su vida con largueza las bondades de su corazón, ha sido llorada por muchos que gozaron siempre de su amistad franca y desinteresada y compartieron con ella sufrimientos y dolores, los cuales llevó durante muchos años con una resignación de santa.

Esa terrible hora de las alabanzas fué para ella corona y premio, ya que cuantos la conocieron han puesto de manifiesto con justicia sus bondades y sus cualidades de amante madre, cariñosa amiga y señora de elevados sentimientos.

Al sepelio asistió un nutrido acompañamiento, presidiendo el duelo sus primos, el general Cuéllar y su hermano don Manuel, parientes y deudos.

A sus afligidos hijos don Rafael y don Francisco y muy en especial a las señoritas María y Lola de Amuedo, así como a toda la familia doliente, enviamos nuestro sincero pésame, rogando a nuestros lectores envíen a Dios una oración por el eterno descanso del alma de la finada.

EN LOPEZ DE AYALA

Esta noche debutará en el teatro López de Ayala el genial excentrico Francis y la notable bailarina Aurorita Imperio.

Con nuevas creaciones con que ha enriquecido su repertorio debutará la Sultanita.

Estas dos últimas artistas, ya conocidas de nuestro público, es de esperar que obtengan nuevos triunfos.

Se proyectará la película de aventuras, "Su mejor carrera", que ha merecido de la crítica grandes alabanzas.

Se venden

una casa y varias fincas en Higuera la Real. Detalles, Benegas, 5, bajo. J. Hernández. Badajoz

Gallinas de raza

Por sobrante de lote se venden cinco gallinas Origion leonada. Dirigirse a don Paulino Travaio, Ramón Albarrán, 22, Badajoz.

Juan Morcillo Tena

Escultor-Decorador
Decorado de fachadas interiores de edificios y templos en cemento y escayola.
Estucos, empapelados imitación de cueros y sedas.
PROYECTOS Y PRESUPUESTOS
Estudio y Taller:
Manzanedo, núm. 10.-Teléfono 10
Villanueva de la Serena

Lázaro Serrano

damaones y embudidos
— ZAFRA —
DIEGO LUNA.—Corredor
Compra venta de toda clase de fincas e hipotecas.—Zafra.

Arriendo

Huerta con agua de pie y dependencias. Arriendo tierras de labor para hacer barbechos en enero o para entrar con ellos en el próximo San Miguel. Para tratar, con don Gonzalo Albarrán, Trinidad, 28.

Leche pura

de vaca a 60 céntimos litro. Hernán Cortés (frente a la Casa Arqueiros).



Píldoras de la Cruz Negra
Para toda clase de fiebres, y singularmente las palúdicas, están indicadas las Píldoras de la Cruz Negra
VEINTE AÑOS DE EXITO CONTINUADO
FARMACIAS Y DROGUERIAS
E. Pérez del Molino S. A.
Depositarios: Santander - Madrid
(Agencia «YPSO» Santander)

H. ALAMEDA.-Zafra
Plaza de España, núm. 5
De nueva planta, con cuarto de baño :-: Restaurant permanente :-: Servicio esmerado :-: Auto a todos los trenes

Maquinaria para trabajar la madera
Guilliet Hijos y C.ª (S. A. E.)
FUNDADA EN 1847
MADRID.-Fernando VI, 23
Agencia para Andalucía: Julio César, núms. 3 y 5 SEVILLA
Nuestros modelos, reconocidos universalmente como los más perfectos, son el resultado de OCHENTA años dedicados única y exclusivamente a la construcción de maquinaria para trabajar la madera

AGENCIA PARA PRÉSTAMOS DEL Banco Hipotecario de España
Amortización de 5 a 50 años
PROFITUD EN LAS OPERACIONES - - - RESERVA ABSOLUTA
Puede darse el 50 por 100 de su valor sobre: FUNDAS RUSTICAS Y URBANAS, - - EL BANCO OPERA AUNQUE ESTEN HIPOTECADAS LAS FINCAS
SI QUERÉIS colocar vuestro capital con las mayores seguridades y restando el 6 por 100, Comprad Cédulas Hipotecarias
Pedid informes y detalles, al agente autorizado para préstamos sobre fincas y para venta de cédulas en cualquier sitio de España, bien por carta o llamándole cuando la operación lo requiera.
CLEMENTE A. GALLARDO
Corredor de Comercio y Procurador.-MÉRIDA

GANADEROS
El suero contra el cólera del cerdo, JENSAL, confiere inmunidad para toda la vida.—Vacunando ahora resulta muy económico.—Exija a su veterinario Suero JENSAL.
Depositario: Viuda de R. Matute.-Apartado, 4.-Cádiz
Agente exclusivo para esta provincia: Veterinario, D. Ricardo Pino Calderón.—VILLANUEVA DE LA SERENA

Comp.ª Internacional de Maderas (S. S.)
Sucesores de C. Dupín & Compañía
BARRIADA DE LA ESTACION :-: BADAJOZ
FÁBRICA DE ASERRAR - - - MADERAS DE TODAS CLASES - - - ABONOS
MARCA PEÑARROYA - - - SAQUERÍO

INFORMACIONES VARIAS

De Hornachos

Han sido detenidos un padre y un hijo por hurto de un borrego

Bernardo González Delgado presentó ayer una denuncia en la Comandancia del puesto de la Guardia civil de este pueblo, manifestando que en la madrugada del pasado día 4 le había desaparecido de una huerta que posee en el sitio conocido por "Los Villares" un borrego.

La Guardia civil comenzó a instruir las diligencias necesarias, dirigiéndose al lugar conocido por "El Boticario", encontrando en mencionado lugar las pieles de dos borregos que hacía varios días que se habían desollado.

Fue interrogado el joven Juan Terrazas Reyes, de trece años de edad, vecino de este pueblo, el cual, estrechado a preguntas por la benevolencia, confesó que una de las pieles pertenecía al borrego que le había desaparecido a Bernardo González, y que la otra la había llevado su padre, llamado Juan José Terrazas, el cual, al ser preguntado por la Guardia civil sobre la procedencia de dicha piel, no supo manifestar de dónde procedía.

En vista de esto, padre e hijo quedaron detenidos como autores del hurto, y han sido puestos a disposición del juez municipal, que entenderá en el asunto.

Las ventajas de BIOSEMENTIA en el cultivo del maíz

Aunque eran conocidas las ventajas que para el cultivo del maíz proporcionaba el producto "Biosementia", producto que los agricultores preferían para el cultivo y para que la garantía de su bondad quedaba plenamente demostrada, copiamos a continuación el informe técnico emitido por un conocedor de las cualidades del producto, que nos ha podido apreciar por el empleo y aplicación que de él ha hecho en diferentes ocasiones.

El informe a que aludimos, dice así:

Hay un sello que dice: "Pedro Cabezas de Herrera, perito agrícola.—Talavera de la Reina.

Don Pedro Cabezas de Herrera y Ginestel, perito agrícola,

Certifico: Que a instancia de don Manuel Montero López he reconocido en la huerta denominada "Santa María", de esta ciudad, una parcela sembrada de maíz, tratada con BIOSEMENTIA, habiendo podido observar que da un resultado satisfactorio; en dicha parcela se ve claramente que este producto es un buen regenerador y vigorizador. Las cepas del mencionado maíz son de una robustez que no tienen las plantas sembradas sin tratar con este fluido vital; para más claridad, el colono de esta huerta tuvo la buena idea de sembrar una era del mismo grano sin tratar entre las tratadas, y en ellas se ve más palpablemente los excelentes resultados de BIOSEMENTIA. En el maíz tratado con BIOSEMENTIA queda dicho que sus plantas son muy vigorosas, teniendo éstas dos, tres, y algunas hasta cuatro mazorcas; las no sometidas a este tratamiento, se ven más débiles, y éstas sólo tienen una mazorca y muy pocas se ven con dos, siendo la misma clase de tierra y teniendo las mismas labores y riegos; por lo que he podido observar en el desarrollo de uno y otro, puedo asegurar que lo tratado con producto BIOSEMENTIA se adelanta en madurez. Y para que conste, firmo el presente en Talavera de la Reina, a 20 de septiembre de 1928.—P. Cabezas de Herrera (hay una rúbrica)."

El informe a que aludimos, dice así: Hay un sello que dice: "Pedro Cabezas de Herrera, perito agrícola.—Talavera de la Reina. Don Pedro Cabezas de Herrera y Ginestel, perito agrícola, Certifico: Que a instancia de don Manuel Montero López he reconocido en la huerta denominada "Santa María", de esta ciudad, una parcela sembrada de maíz, tratada con BIOSEMENTIA, habiendo podido observar que da un resultado satisfactorio; en dicha parcela se ve claramente que este producto es un buen regenerador y vigorizador. Las cepas del mencionado maíz son de una robustez que no tienen las plantas sembradas sin tratar con este fluido vital; para más claridad, el colono de esta huerta tuvo la buena idea de sembrar una era del mismo grano sin tratar entre las tratadas, y en ellas se ve más palpablemente los excelentes resultados de BIOSEMENTIA. En el maíz tratado con BIOSEMENTIA queda dicho que sus plantas son muy vigorosas, teniendo éstas dos, tres, y algunas hasta cuatro mazorcas; las no sometidas a este tratamiento, se ven más débiles, y éstas sólo tienen una mazorca y muy pocas se ven con dos, siendo la misma clase de tierra y teniendo las mismas labores y riegos; por lo que he podido observar en el desarrollo de uno y otro, puedo asegurar que lo tratado con producto BIOSEMENTIA se adelanta en madurez. Y para que conste, firmo el presente en Talavera de la Reina, a 20 de septiembre de 1928.—P. Cabezas de Herrera (hay una rúbrica)."

Centro de Instrucción y consultas por Correo MADRID.-Calle Hileras, 10

Literatura, Electricidad, Cultura general, Medicina, etc. Pago atrasado: Desde diez pesetas.

Noticias de Zafra

La traída de aguas y la construcción de la nueva cárcel del partido

Un mes, poco más o menos, ha de transcurrir para que los trabajos que se vienen haciendo para la traída de aguas podamos considerarlos como terminados; esto afirmaba el señor encargado de los mismos, don Manuel García Goitia, en el curso de la conversación sostenida sobre el estado en que se encuentran los varios asuntos que tiene planteados el Ayuntamiento, y por cuya pronta realización muestra preocuparse con interés, como miembro valioso de la Corporación municipal.

Sera preciso, agrega quien nos da margen para estos renglones, ultimar urgentemente los extremos que puedan obstaculizar continúen verificándose sin interrupción las obras incluidas en los planes que el Ayuntamiento tiene trazados. Así cuanto más pronto, mejor debe quedar el Ayuntamiento posesionado del cercado, no adquirido aún, y cuya posesión es necesaria al Mercado. Cuálquier interrupción nos hará sufrir la crisis obrera, ya próxima, y tras unos perjuicios vienen los otros. ¿Violencias? No están en el ánimo del Ayuntamiento, pero si fuere necesario, ¿qué hacer?

—¿...? —Sí, también en breve se comenzará a trabajar en el lugar donde se va a edificar la cárcel del partido. Falta que los Ayuntamientos que han de contribuir ultimen sus presupuestos y manden las cantidades a cada uno correspondiente, y en ello hay que insistir para excitar a los morosos.

OFRECIMIENTO

Del Depósito de caballos sementales de la primera Zona pecuaria, Sección de Olivenza, se ofrece a este Ayuntamiento, el establecimiento de una parada de cuos o tres sementales en los meses de marzo, abril y mayo próximo, con la soia condición de facilitar local en condiciones para el alojamiento de hombres y caballos, que serán utilizables por los ganaderos poseedores de yeguas, sin otro desembolso que cinco pesetas para el veterinario municipal.

DOS INSTANCIAS

Por un sinnúmero de vecinos de esta localidad se elevan instancias al excelentísimo señor director general de la Guardia civil y coronel de esta Subinspección, en suplica de que el comandante de puesto de esta, próximo al ascenso, quede en esta ciudad con igual cargo que durante varios años ha desempeñado con acierto digno de elogio.

ENFERMOS

Doña Anastasia Fernández, madre de nuestro buen amigo don Wenceslao Martínez, secretario del Ayuntamiento, se encuentra enferma desde hace días.

Deseamos su pronta posesión de salud.

—Se encuentran bastante mejorados don Antonio R. Pina y don M. Mendoza.

Lo celebramos.

GERADA

Villar del Rey

En un accidente automovilista resultan varias personas heridas

El pasado día 8, y sobre las cuatro de la tarde, se tuvieron noticias en Villar del Rey de que en la carretera que de Badajoz conduce a este pueblo, en el sitio conocido por la ermita de Bótoa, había ocurrido un accidente de automóvil, en el cual habían resultado heridas cuatro personas.

Más tarde pudo comprobarse que lo ocurrido fué que sobre las cuatro de la tarde y al llegar próximo a la ermita de Bótoa, una camioneta dedicada al transporte de mercancías, propiedad del vecino de este pueblo don Antonio Rivero Peñalosa, conducida por José Crespo Durán, y en la cual iba el hijo del propietario, llamado Roberto Rivero, las ruedas del vehículo patinaron, variando la dirección y cayendo el coche por una cuneta, quedando completamente destruido.

José Crespo y Roberto Rivero resultaron con heridas en la cabeza y contusiones en diferentes partes del cuerpo, las cuales fueron calificadas de pronóstico reservado.

En la misma camioneta viajaban los vecinos de Villar del Rey Bernardo Saavedra Bueno y Gregorio Doblado Hurtado, los cuales resultaron con erosiones de escasa importancia.

Poco después de ocurrir el accidente, pasó por mencionado lugar un coche de La Estrella, en el cual fueron trasladados los heridos inmediatamente a Villar del Rey, donde fueron todos asistidos por el médico del pueblo.

En el asunto interviene el Juzgado de instrucción.

Noticias de Alconchel

La escasa recolección de cereales obliga a los agricultores a la mutua defensa

La escasa recolección de cereales del pasado año agrícola, había ocasionado un conflicto en este pueblo, debido a que los agricultores pobres carecían de simiente y de crédito para adquirirla, por cuya causa quedarían muchos barbechos sin sembrar y los humildes *senareros* no contarían en el verano próximo con medios de pagar los gastos ocasionados en un invierno largo, sin jornales donde emplear sus brazos.

Para conjurar este conflicto se ha constituido una comisión presidida por don Angel R. del Castillo, médico, e integrada por los señores siguientes: don Alfredo Martínez, propietario; don José Nuñez, oficial de Correos; don José María Gallardo, maestro nacional; don Amancio Ortiz y don Heliodoro Rodríguez, comerciantes; don Emilio Berruocal, propietario, y don Cirilo Burgos, don Adrián Carrasco y don Cipriano Chaves, agricultores.

Esta comisión ha repartido unas 1.400 fanegas de trigo entre 248 *senareros*, al mismo precio que les cuesta, con lo cual se les libra de la usura rural, único medio de que pudieran sembrar y establecer la armonía entre todos los elementos locales, que bien pudiera traer como consecuencia la creación de una Sociedad agrícola que produciría incalculables beneficios para este pueblo.

COMPRA DE UNA FINCA

El Ayuntamiento pleno tiene acordado, previos los trámites ne-

cesarios, la adquisición de una finca, "La Cobanada", de unas 200 fanegas aproximadamente; esta compra sería muy beneficiosa para los pequeños agricultores, por estar muy próxima al pueblo y colindante con "El Ejido", también propiedad comunal.

EL NUEVO CEMENTERIO

Están muy adelantadas las obras del nuevo cementerio, de absoluta precisión, y si el tiempo lo permite, es probable que se inaugure en los primeros días del próximo año.

CRISIS OBRERA

Con el período de lluvias se recrucece la crisis obrera por falta de trabajo, mucho más si algunos propietarios se niegan a recibir los que les correspondan en el reparto hecho por el Ayuntamiento, esperando que se resuelvan las dificultades existentes con la intervención amistosa del señor gobernador civil, siempre dispuesto a prestar su apoyo en estos asuntos tan justos como humanitarios.

CLASES DE ADULTOS

Han comenzado las clases nocturnas para adultos en las tres escuelas nacionales, asistiendo 120 alumnos.

CORRESPONSAL

Lea V. CORREO EXTREMEÑO

BOLETIN DE SUSCRIPCION

D. _____ habitante en _____ calle _____ núm. _____ se suscribe a CORREO EXTREMEÑO por _____ de _____ de 192_____

El suscriptor,

Remítase este boletín a la Administración periódica en sobre franqueado con sello de dos céntimos. (1) Trimestre o año.

Lea Vd. todos los días

"CORREO EXTREMEÑO,"

LITÍNICAS DALMAU

EFERVESCENTES

PRODUCTO NACIONAL

¡¡POR FIN!!
Encontré las mejores
y más económicas



Para combatir la Gota, Reumatismo, Artritis, Estreñimiento, Enfermedades del Estómago, Hígado, Riñones, Vejiga, Hiperclorhidria, etc., etc.

SE EXPENDEN EN:

VASOS y CAJAS
cristal de 12 paquetes para preparar 12 litros | metálicas de 15 paquetes para preparar 15 litros

de la mejor y más económica agua mineral de mesa

Depositarlos exclusivos:

Establecimientos DALMAU OLIVERES, S. A.
Paseo de la Industria, 14 BARCELONA

en pastillas permiten tomar en AGUA FRÍA toda clase de tejidos. Dan los colores más sólidos, más brillantes y económicos sin perjudicar el tejido más delicado y no manchan las manos.

LOS TINTES IRIS

Motores VELLINO tipo «DIESEL», perfeccionado, funcionando con aceites pesados.

Motores VELLINO a gasolina, benzol y gas.

El único motor cuyo valor práctico es acreditado por más de 4.000 cientes en España.

PEDIR LA LISTA DE REFERENCIAS

Grupos electrógenos «ELECTRÓN» para el alumbrado de fincas, cines, casinos, conventos, etc.

Bombas de pistón patentadas. Bombas centrifugas. Contramarchas para noria

Instalaciones completas para elevación de aguas

LABORATORIO VELLINO
Provenza, 467 BARCELONA

Correo Extremeño

Pescadería Andaluza

DE GABRIEL, 11

Salmonetes, 3'50 pesetas kilo; lenguados, 2'40 idem; pescadillas, 2'20 idem; sardinas Alba, 2'20 idem; besugos, 1'40 idem; gambas primera, 2'40 idem.

En el tren de la una llegan otras clases de pescados.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Antonio Rodríguez Pina

GRANDES BAJAS EN LAS HERRADURAS

Clavos "Caballos," y "Coronas,"
: Herrajes de tiradillo vizcaíno :
Plaza España ZAFRA

Granja de Torrehermosa

SE REUNE EL AYUNTAMIENTO

En el Ayuntamiento se reunió el pleno para dar cuenta el alcalde de sus gestiones para solucionar la crisis obrera. Todos los concejales dieron el visto bueno al presidente. También se acordó la ampliación del grupo escolar que está construyéndose.

EL TIEMPO QUE HACE

Los elementos labradores de este pueblo estaban ya pidiendo agua para los campos, pues se temía que la falta de ésta no pudiera hacer germinar normalmente los granos sembrados. Por fin ayer llovió durante todo el día. El otoño está siendo inmejorable y entre agricultores y ganaderos reina gran contento por ello.

LOS MOZOS QUE SE VAN

Con dirección a la Zona de Zafra marcharon en el correo de la mañana de ayer los mozos de este pueblo que han sido destinados a servir en Africa. A la estación acudió mucho público a despedirlos y se vieron las impresionables escenas de siempre. Que la suerte les acompañe a todos y que vuelvan sanos y salvos a sus casas.

CORRESPONSAL

CORREO EXTREMEÑO

se vende en Madrid

En el kiosco de «El Debate», calle de Alcalá, frente a las Calatravas.

En el kiosco instalado frente al teatro de Apolo.

En el kiosco de «El Liberal», en la puerta del Sol.

Si va a Madrid y le interesa saber de la patria chica, no deje de comprar CORREO EXTREMEÑO en cualquiera de los tres kioscos.

INFORMACIONES TELEFONICAS

El viaje del Rey

El Monarca dirigió las maniobras que la escuadra realiza en el Mediterráneo

El general Sanjurjo se despide del ejército de Marruecos, y una señorita, en representación de las mujeres de Ceuta, le besa en la mejilla

Madrid.—En el Ministerio de Marina se ha recibido un despacho comunicando que a las ocho y media zarpó la escuadra, mandada por su majestad el Rey, para continuar las maniobras.

LA ESTANCIA DEL REY EN BALEARES

Palma de Mallorca.—Su majestad el Rey, acompañado de las autoridades, visitó Sóller admirando el panorama.

Después recorrió otros pueblos. En Sóller, sin descender del automóvil, saludó al alcalde y demás autoridades.

Regresó a la capital en las primeras horas de la noche.

Mañana visitará Pollensa y el monasterio de Llusch.

DESPEDIDA DEL GENERAL SANJURJO

Tetuán.—Después de dar posesión de la Alta Comisaría al general Jordana, Sanjurjo marchó a Ceuta, para dirigirse a la Península y hacerse cargo de la Dirección general de la Guardia civil.

El pueblo en masa, estacionado frente al palacio de la Residencia, ovacionó y vitoreó constantemente al general.

Sanjurjo montó en automóvil y seguido por otros varios coches ocupados por las autoridades se dirigió a Ceuta.

En el momento de partir el automóvil los vitores y aclamaciones del vecindario al general, eran ensordecedores.

SANJURJO EN CEUTA

Ceuta.—Procedente de Tetuán ha llegado el general Sanjurjo, al que se le ha dispensado un recibimiento y una despedida emocionantes.

Le acompañaban el general Jordana, Armiñán y representaciones militares.

Sanjurjo se dirigió al muelle donde se había estacionado todo el vecindario.

Vitoreanon y aclamaron al general que recibió cariñosos saludos de representaciones de los cuerpos de la guarnición y de todas las entidades oficiales.

Además de nutridas comisiones, se encontraban en el muelle para despedir al general Sanjurjo los niños de las escuelas.

El director general de la Guardia civil embarcó en el cañonero "Lauria" para dirigirse a Algeciras.

Al ponerse en movimiento el cañonero las campanas de las iglesias se echaron a vuelo y las sirenas de todos los buques surtos en el puerto empezaron a sonar.

Los vitores y aclamaciones del público eran interminables.

Jordana abrazó al general Sanjurjo a quien dijo que era su padre militar y político.

La señorita Pichó, de la aristocracia de Ceuta, besó en la mejilla al general en nombre y representación de las mujeres españolas de Ceuta.

La despedida que se le ha dispensado al general Sanjurjo ha sido tal, que no se recuerda otra igual en Marruecos.

En Santa Ana, 11,

empezaron las matanzas. Tocino fresco, a 2'80 pesetas kilo, y el ajeño, de cuero negro, a 3'20 ídem. Ricos embutidos. Vinos superiores de mesa, a 0'50 pesetas el litro.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

LA OPOSICION AL CUERPO DE TELEGRAFOS

Madrid.—Se ha dispuesto que el director general de Comunicaciones presida las oposiciones de los aspirantes al Cuerpo de Telegrafos.

UN NOMBRAMIENTO

Madrid.—La "Gaceta" dispone a una Real orden que el comandante de Ingenieros, don Joaquín Pérez Seoane asista en representación de España a la conferencia de Aeronáutica que se celebrará en Washington, y a la Exposición internacional de Chicago.

VISITANDO AL PRINCIPE DE ASTURIAS

Madrid.—La Reina doña Cristina, acompañada de la infanta doña Isabel, estuvieron esta tarde en El Pardo visitando al príncipe de Asturias.

LA FIESTA DE LA VIRGEN DE LA ALMUDENA

Madrid.—Con actos religiosos se ha celebrado la fiesta de la Virgen de la Almudena, patrona de Madrid.

Esta tarde salió de la cripta de la Catedral nueva la imagen en procesión, llamada del Rosario, que presidía el infante don Fernando.

Asistió gran concurrencia de fieles.

SE DETIENE A LOS AUTORES DE UN CRIMEN

Huesca.—La Guardia civil ha detenido a los autores del crimen de Tardiente.

Alberto Estruch y Darío García, se confesaron autores del asesinato. La benemérita puso a disposición del juez que entiende en la instrucción del sumario a los detenidos.

UN PERGAMINO DEL EJERCITO DE AFRICA

Ceuta.—Ya en alta mar, el capitán del cañonero "Lauria" entregó al general Sanjurjo un sobre que contenía un pergamino con la siguiente inscripción: "Salud, mi general; el corazón de los soldados de Africa estará siempre con V. E."

El general Sanjurjo, contestó con el siguiente radio: Sanjurjo, al Ejército de Africa: "Agradezco vuestro telegrama y el corazón de Sanjurjo estará con vosotros mientras viva."

LOS QUE ACOMPAÑAN A SANJURJO

Ceuta.—Acompañan al general Sanjurjo el auto personal de la Comisaría, jefes de las fuerzas navales de Marruecos y de la mejilla y una nutrida representación de aviadores.

LLEGADA A ALGECIRAS

Algeciras.—A bordo del cañonero "Lauria" llegó el director general de la Guardia civil, Sanjurjo, que fué recibido por las autoridades.

Toda la población se encontraba en el muelle y dispuso al general un entusiasta y cariñoso recibimiento.

Durante su breve estancia en la población recibió el general varias comisiones.

A las cuatro y media de la tarde en el expreso marchó Sanjurjo a Madrid.

En la estación le despidieron las autoridades civiles y militares, amigos particulares y numeroso público que dedicó una entusiasta ovación al general en el momento de arrancar el tren.

PERIODICO SUSPENDIDO

Belgrado.—Ha sido recogido y suspendido el periódico "Vreme" por la publicación de un artículo del director de la Caja de Ahorro Postal, que podría tener por consecuencia ahondar todavía más las diferencias entre serbios y croatas. El artículo ha producido pésimo efecto así en Belgrado como en Zegreb.

NUEVO PERIODICO

Tirana.—Ha aparecido el primer número del periódico "Gacetaere", órgano de los patriotas.

Está editado por una Sociedad que tiene como objeto principal el desarrollo de la cultura albanesa por la publicación de libros y revistas populares.

EXPLOSION DE UNA FABRICA

Constantinopla.—Se ha producido una explosión en la fábrica de pólvora de Zeiteumournou.

A consecuencia del accidente han resultado tres obreros muertos y la fábrica parcialmente destruida.

CONGRESO DE OLEICULTURA

Sfax.—Ayer se celebró la sesión de clausura del noveno Congreso de Oleicultura.

El próximo tendrá lugar en Atenas.

LAS ELECCIONES EN BULGARIA

Sofía.—Los resultados de las elecciones comunales, parciales, acusan una victoria muy notoria para el partido gubernamental, que va obteniendo una gran mayoría de sufragios.

Suárez Somonte, enfermo

Ha sufrido una recaída en su enfermedad el director general de Primera enseñanza

Madrid.—En la Dirección general de Primera enseñanza se han recibido noticias comunicando que el señor Suárez Somonte ha experimentado una recaída en su enfermedad.

EN HACIENDA

Madrid.—La Junta del Casino Militar visitó al señor Calvo Sotelo, que fué cumplimentado por el catearático don Inocencio Jiménez y por otras personalidades.

CONFERENCIAS

Madrid.—Esta tarde celebró una detenida conferencia el ministro de Economía Nacional con el director general de Abastos. Después recibió el conde de los Andes al conde de Caral.

EN EL MINISTERIO DEL EJERCITO

Madrid.—El general Ardanaz recibió a los generales Pasos, Jurado, Villalba y Hieredia, y al conde de Valleilano.

UN CARRO ARROLLADO POR UN TRANVIA

Madrid.—Un carro en el que iban montados Narciso Gómez y su mujer llamada Anacleta Fernández fué alcanzado por un tranvía.

Narciso resultó con la fractura del fémur izquierdo y con lesiones de importancia en distintas partes del cuerpo.

Anacleta sufrió también la fractura de la tibia derecha y tres heridas que fueron calificadas en la Casa de Socorro de menos graves.

LLEGADA DEL OBISPO DE MALAGA

Sevilla.—Ha llegado el obispo de Malaga y después de cumplimentar al cardenal llundain, presidente de la Junta de las Marias de los Sagrarios, institución creada por él.

Una célebre causa

León Toral ha sido condenado a muerte y se han registrado algunos desórdenes públicos al conocerse la sentencia

Méjico.—Terminadas las sesiones con motivo de la vista de la causa por el asesinato del general O'oregon, el tribunal ha dictado sentencia.

Por ella, se condena a Toral a la pena de muerte y a veinte años de prisión a sor Concepción.

Han ocurrido incidentes y la policía tuvo que dar varias cargas contra un grupo de amotinados que quiso lincharlos.

LA HUELGA METALURGICA EN WESTFALIA

Dusseldorf.—Continúa la situación obrera planteada a consecuencia del lock-out, del ramo metalúrgico, en igual estado.

Gran número de obreros parados han formulado una protesta ante el Ayuntamiento.

Los patronos insisten en que no pueden aceptar el aumento en los salarios que proponía el laudo arbitral, a consecuencia de la fuerte crisis que atraviesa la industria metalúrgica en Westfalia.

VIOLENTO INCENDIO

San Salvador.—Un violento incendio ha estallado en el centro de la población, destruyendo varias casas, entre ellas el Hotel Astoria.

El fuego consumió grandes existencias de mercancías.

Las pérdidas se evalúan en varios millones de dólares.

PARA MEJORAS DE LA POBLACION

Huesca.—El pleno del Ayuntamiento ha aprobado el proyecto de solicitar un empréstito cuyo importe será destinado a pavimentación, alcantarillado y reformas en el parque.

MUCHACHOS DETENIDOS

Barcelona.—Han sido detenidos tres muchachos por haber apedreado a un tren donde marchaba el ex concejaj don Mariano Marina.

LOS TEMPORALES

San Sebastián.—Continúa persistente el temporal de lluvias. El mar ofrece un aspecto imponente.

Ha resultado con averías el ferrocarril de Zumárraga a Zumaya.

Bilbao.—También por esta capital ha descargado un tromba de agua, habiéndose inundado algunas casas del barrio de Somorrostro.

FLORENCIA.—Dicen de Florencia que en Arezzo las aguas han inundado numerosas viviendas, causando víctimas.

NIZA.—Dos hidroaviones italianos se vieron obligados a amerrizar a consecuencia del furioso temporal reinante.

LA DEUDA MEJICANA

Nueva York.—El banquero señor Lamont, presidente de la comisión para el arreglo de la deuda mejicana, ha declarado que se había elaborado un acuerdo que permitirá con gran rapidez reembolsar a los capitalistas tenedores de aquella deuda.

Los representantes de los poseedores de fondos mejicanos llegarán de un momento a otro a Nueva York, para firmar el acuerdo.

Lea V. CORREO EXTREMEÑO

el extranjero

El señor Poincaré ha aceptado en principio la formación de un nuevo Gobierno

París.—El presidente Doumergue, continuó durante todo el día de ayer las consultas.

El presidente de la República ha encargado a Poincaré de formar el nuevo Gobierno.

Al salir éste los periodistas le preguntaron si se había resuelto la crisis, manifestando que había aceptado en principio.

LA ERUPCION DEL ETNA

Roma.—Las noticias que se siguen recibiendo de Catania y de otros pueblos inmediatos son muy alarmantes.

El volcán continúa en erupción y la lava, en verdaderos torrentes, va arrasando campos y poblados.

Los pueblos de Mestri, Nunciata y Coruga, han quedado casi destruidos.

Se han registrado muchas desgracias personales.

Según los técnicos, la actual erupción es la más grave que ha tenido el volcán desde el año 1900.

El Gobierno continúa interesándose por la situación de las personas que están en peligro y se ha ordenado que salgan inmediatamente con dirección a Sicilia nuevos refuerzos.

UN BANCO PARA LA MUJER

Amsterdam.—Ha sido inaugurada en esta ciudad la sucursal de un Banco, que parece tener un carácter único en el mundo.

Todos los empleados son mujeres y las operaciones que realiza son exclusivamente por cuenta de clientes del sexo femenino.

UN AUTOBUS ALCANZADO POR DOS TRANVIAS

Berlín.—En el barrio sur de Berlín, un autobús que cruzaba una calle, fué alcanzado a la vez por dos tranvías que iban en dirección opuesta, siendo volcado y destruido por completo, resultando heridas catorce personas.

EL VIAJE DE TITULESCO

Milán.—El ex ministro rumano Titulesco, procedente de Liguria, ha estado en esta capital, de paso con dirección a Bucarest.

EL DOCTOR ECKENER

Berlín.—El doctor Eckener no ha salido de Berlín en el "Zeppelin", continuando en la capital para visitar al embajador de los Estados Unidos y al ministro de la Argentina, y para cumplir algunas formalidades cerca del Ministerio de Comunicaciones.

INUNDACIONES EN ATENAS

Atenas.—Las lluvias torrenciales que han caído durante los pasados días han inundado la parte baja de la población provocando el derrumbamiento de veinte casas. Las pérdidas se evalúan en dos millones y medio de dracmas.

LA POLITICA INTERIOR

Atenas.—El señor Venizelos desmintió anoche de una manera categórica las informaciones de la Prensa, relativas a un supuesto disentiimiento surgido entre los ministros de Hacienda y de Economía Nacional, acerca de la cuestión de las obligaciones intercambiables y de la muy posible dimisión de uno de ellos.

Muerte sentida

Ayer ha fallecido en el pueblo de Almendral la señora doña Joaquina Cuevas Cuevas, esposa que fué de don Cipriano Romero Martínez.

Cuando estaba en la flor de su juventud, la muerte ha venido a llenar de tristeza este hogar en el que reinaba la dicha y la tranquilidad, a la que constantemente contribuyó la finada, con sus cariños de esposa y su generoso comportamiento para cuantos de ella necesitaban.

Su muerte ha sido muy sentida por contar con numerosas amistades, para quienes en todo momento tuvo atenciones y prodigio dulzuras.

A su desconsolado esposo don Cipriano Romero Martínez y a sus tristes padres don Anacleto Cuevas Méndez y doña Adela Cuevas Moreno, así como al resto de la familia doliente, enviamos nuestro sentido pésame, rogando a Dios que conceda el eterno descanso al alma de la finada.

Lea V. CORREO EXTREMEÑO

DE ESPAÑA Y DEL EXTRANJERO

Una carta interesante de Primo de Rivera

Dice el presidente que hay que poner remedio urgente a las desavenencias entre los elementos afiliados a la Unión Patriótica

Habla de la intervención de los gobernadores civiles, presidentes de los Comités provinciales y locales, y exhorta a todos los ciudadanos a cooperar activamente en la obra del Gobierno

Madrid.—Primo de Rivera ha dirigido una carta a los gobernadores civiles y jefes de las Uniones Patrióticas, en la que dice que con mas frecuencia de lo que debia ser, existen desavenencias entre los elementos afiliados a la Unión Patriótica y sus jefes respectivos.

A tal estado de cosas hay necesidad de poner remedio.

Habla después diciendo que seguramente estos, los que antes de su nombramiento no pertenecian a la Unión Patriótica, la mera aceptación de su cargo demuestra la fe en la función ciudadana que les tiene coniuado el régimen.

Dirigiéndose a tales funcionarios, agrega el presidente, que los gobernadores civiles han de mantener vivo cada vez mas el espíritu de la Unión Patriótica, evitando las discordias y desavenencias de unos elementos con otros y sin que intertengan en la designación de los jefes de los Comités, a no ser en el caso de comprobar que éstos carezcan del prestigio debido o no sean ciudadanos de la moralidad y rectitud que el Gobierno desea.

Cuando ocurra algo de esto intervendrá directamente el Gobierno y se procederá a nueva elección, haciéndose bajo sobre la votación y enviando estos documentos por conducto de los Gobiernos civiles, para su revisión.

Cuando se trate de un jefe local el procedimiento será el mismo, pero votarán sólo los Comités locales que lleven el censo y por tanto requiere la medida que no exista ni un sólo Comité sin el correspondiente censo.

Trata después el presidente de la actuación y de las condiciones de los afiliados al partido nacional, lo mismo de los que aspiren a algo que de aquellos que sean laboriosos y tengan verdaderos deseos de cooperar a un régimen de justicia y de honrada actuación, y manifiesta que mayor alegría le proporciona saber que ha sido arrojado de la Unión Patriótica uno de sus miembros, por no habersele creído digno de tal institución, que el que ingresen en las filas del partido nacional cien individuos.

Compete a los presidentes de las Uniones provinciales y locales hacer las propuestas de las personas que han de ocupar el cargo de concejales, y a los primeros, la de los diputados y jueces municipales; pero tendrán que ser aceptadas por el gobernador y después por el Gobierno.

Cuando un gobernador no esté satisfecho de la actuación de un jefe de Unión Patriótica, o éste

tampoco lo esté con el gobernador, ambos deben dirigirse al ministro de la Gobernación, o lo exponerán directamente al jefe del Gobierno, para que este manique la resolución que ha de adoptarse.

Dictadas estas reglas y las que se refieren a la proporción en que han de entrar los afiliados en la Unión Patriótica, falta recordar la doctrina del partido, porque sin su espíritu propio no puede vivir ninguna institución, teniendo en cuenta que los Comités que no tengan cumplidos todos los requisitos correspondientes antes del día 10 de enero, quedarán disueltos en esa fecha.

Solo una emulación de pureza dará al país la perfección que le hemos ofrecido. No se nos oculta que hay casos bien difíciles de resolver, pero no son ellos los que encierran la gravedad sino la situación en que se colocan los interesados.

Termina la carta el presidente, exhortando a todos para que sean activos en el cumplimiento de su deber, o de nuestra función pública o particular.

Espera que los gobernadores, presidentes de las Uniones Patrióticas y ciudadanos todos, celosos del juicio ajeno, prestarán al Régimen actual todo su apoyo, para dar cuenta a Dios, a la Patria, y al Rey, de la colaboración que a ellos pedimos el pasado día 13 de septiembre.



Los objetos de
ORO
PLATA
COBRE
LATÓN
VIDRIO y los
ESPEJOS

se limpian admirablemente
con la Pasta Universal,
marca **ESPADA**
No los rayas. Los conservas
nuevos.
De venta en toda España

ESTE NUMERO HA SIDO
VISADO POR LA CENSURA

Consejo de ministros

Durante la reunión celebrada anoche se estudiaron numerosos asuntos correspondientes a los distintos Ministerios

Dice Primo de Rivera que el periódico "La Nación", de Buenos Aires, reconoce las razones del Gobierno en contra del aplazamiento de la Exposición Iberoamericana

Madrid.—A las siete y cuarto comenzó el Consejo de ministros.

Al llegar a la Presidencia el marqués de Estella fué interrogado por los periodistas a quienes manifestó que había visitado a Luca de Tena, encontrándole algo mejorado.

Los reporteros le preguntaron sobre los rumores que habían circulado acerca del aplazamiento de la fecha de la Exposición Iberoamericana.

Estella manifestó que el Gobierno tenia sus razones para no acceder a esta petición y agregó que así lo habían reconocido importantes órganos de opinión, entre los que se encontraba "La Nación", de Buenos Aires, reconociendo las razones del Gobierno en contra del aplazamiento.

El ministro del Ejército dijo a los periodistas que llevaba al Consejo varios edictos sobre aviación.

Calvo Sotelo, dijo, que pensaba dar cuenta a sus compañeros del acoplamiento de presupuestos.

El ministro de Justicia negó que se hubiera resuelto el traslado de su departamento al Ministerio de Estado.

TERMINA EL CONSEJO

Madrid.—Terminó la reunión ministerial a las diez de la noche.

A continuación conferenció el jefe del Gobierno con el ministro de Hacienda, hablando de los presupuestos y acordando que el lunes serian éstos entregados al presidente de la Asamblea Nacional para su estudio.

Al salir el marqués de Estella, dijo a los representantes de la Prensa, que había recibido un despacho del Monarca donde le comunicaba que desembarcaría en Cartagena el

día 11, después iría a Valencia y desde esta capital se trasladaría a la corte.

El conde de los Andes manifestó que se había nombrado director general de Industrias al señor Gay, y director de Montes, Pesca y Caza, al señor Blometa. Al señor Maunilla se le ha nombrado director de Revisión y Corporaciones.

Se le preguntó sobre quién ha de ocupar la vicepresidencia de la Asamblea, contestando el ministro que se llevaría a efecto por corrida de escata, pero que todo estaba pendiente de las conferencias que para resolver este punto tenían que celebrar el marqués de Estella y el presidente de la Asamblea.

El ministro habló con el vocal de la Asamblea, señor Cánovas del Castillo.

REFERENCIA OFICIOSA

PRESIDENCIA.— Expediente sobre la solicitud presentada por el secretario del Montepío de los subalternos de Telégrafos, sobre la reforma del artículo 17 de los estatutos del Patronato Nacional de reglamento.

—Cambiano el número de vola la residencia de ciegos.

FOMENTO.— Proponiendo se aprueben los estudios geofísicos hechos en Burgos de Osma y Berlanga de Duero, así como las investigaciones de carbón en Villanueva de las Minas.

—Aprobando asimismo la construcción de un puente sobre el Turia, contribuyendo a ello el Ayuntamiento de Valencia, mediante suscripción.

—Proponiendo a don Enrique

Dupuy para que represente al director general de Minas durante la Comencia que ha de celebrarse en Visssemburgo.

—Autorizando la subasta de trozos únicos y de carreteras, con cargo al presupuesto extraordinario.

—Autorizando la distribución de créditos en las anualidades del 20 al 29, por subasta, y para las obras que han de llevarse a cabo para la traza de aguas en Alcazar.

—Admisión en el régimen ferroviario de las líneas de Gerona y Bañolas.

—Autorizando la distribución del ejercicio de 1928-1929, y por subasta de las obras de desvío y encauzamientos en Santander.

—Aprobando las reformas de la cubierta del Museo Nacional de Arte Moderno.

EJERCITO.— Concurso para instalar una estación de radiotelegrafa por la cantidad de pesetas 130.945, con cargo a la sección útica del presupuesto del año 27.

HACIENDA.— Se aprobaron los fondos del mes y un suplemento de crédito extraordinario.

TRABAJO.— Real orden organizando los servicios de este departamento.

LA SECCION DE ARANCELES

Madrid.— Celebró reunión la sección de Aranceles del Consejo de Economía Nacional, habiendo estudiado varios asuntos, pero principalmente los que hacen referencia a la industria del carbón.

CONDECORACION ALBANA AL REY

Roma.—El Rey recibió al ministro de la corte de Albania, Libohova, quien entregó al Soberano un mensaje del Rey Zogú y el collar de la suprema orden de Albania, que Zogú confirió al Rey de Italia.

El encargado de Negocios de Albania en Roma, Dervshi, y el secretario, Karazi, acompañaban a Libohova.

AUDIENCIA PONTIFICIA

Roma.—El Papa recibió en audiencia al primado de Polonia, cardenal Blond.

ESPERANDO A TITULESCO

Bucarest.—El Consejo de regencia ha aplazado sus consultas hasta la llegada del señor Titulesco.

SUBASTA DE OBJETOS DE ARTE RUSOS

Berlin.—Hoy ha empezado la venta en subasta de objetos de arte procedentes de Rusia.

Después de empezada la subasta, la sala civil del tribunal superior ha hecho suspender provisionalmente la venta, ordenando retirar de la subasta los objetos reclamados por el príncipe Dabiscra Kotromanitch, por ser de su propiedad y que quedarán embargados.

DESPUES DEL DISCURSO DE LA CORONA

Londres.— El Parlamento ha estado animadísimo con motivo del discurso real.

Habia numerosos pares, con sus esposas diplomáticos y miembros de la Casa de los Comunes.

Los ministros y los jefes de partido han sido objeto de calorosas ovaciones.

Luego se ha abierto el debate sobre el discurso de la Corona.

EL NUEVO GABINETE DE TURINGIA

Veimar.—La dieta del Estado particular de Turingia ha aprobado la composición del nuevo Gabinete de concentración.

TUMULTO A BORDO

Shanghai.—Cuando la Policía inglesa intentaba proceder a la desinfección de un barco que acababa de llegar de Indo China, y a bordo del cual se habían producido casos de cólera, la tripulación y los pasajeros, en número de 500, intentaron asesinar al médico del puerto y al capitán del barco, lo que pudo evitarse merced a la llegada de refuerzos.

Teatro López de Ayala
HOY, TRES DEBUTS CINE Y VARIETES

A LAS SEIS Y MEDIA Y DIEZ DE LA NOCHE
la preciosa película de aventuras, titulada

SU MEJOR CARRERA
DEBUT del genial excéntrico
FRANCIS
DEBUT de la notable bailarina
AURORITA IMPERIO
DEBUT de la estrella de la canción
LA SULTANITA
con nuevas creaciones

CONDECORACION ALBANA AL REY

Roma.—El Rey recibió al ministro de la corte de Albania, Libohova, quien entregó al Soberano un mensaje del Rey Zogú y el collar de la suprema orden de Albania, que Zogú confirió al Rey de Italia.

El encargado de Negocios de Albania en Roma, Dervshi, y el secretario, Karazi, acompañaban a Libohova.

AUDIENCIA PONTIFICIA

Roma.—El Papa recibió en audiencia al primado de Polonia, cardenal Blond.

ESPERANDO A TITULESCO

Bucarest.—El Consejo de regencia ha aplazado sus consultas hasta la llegada del señor Titulesco.

Es un brillo sin igual

el que el
Kaol
da al melar

Productos Químicos Hispanos
LUBSZYNSKI S.A. Badalona

MARCA NACIONAL



Soliciten muestras y folletos gratis de la SOCIEDAD LECHE-RA MONTAÑESA, A. E.—Plaza de Cataluña, 20.—BARCELONA
O de su Delegación de Madrid: Peligros, 11 y 13 (entrada por Caballero de Gracia, 34).

Harina Lacteada "El Niño,"

(ALIMENTO COMPLETO PARA LOS NIÑOS)

En su composición entra un extracto de vitaminas, ergosterina irradiada y sales minerales, todo científicamente combinado.

Es auto-digestiva y de una asimilación perfecta. Es de agradable sabor, como conviene al delicado paladar de los niños. Evita el raquitismo y cuando ya existe lo cura.

Por cada 10 etiquetas, una peseta cincuenta en metálico, o bien, por cada 7 etiquetas, una peseta de Lotería de Navidad

Representante en Badajoz: BENIGNO LOPEZ ALVAREZ, Agente Comercial.

INFORMACIONES DE ACTUALIDAD

De Don Benito

Los trigos han experimentado de ocho días a esta parte un salto brusco en la cotización

Los trigos han experimentado de ocho días a esta parte, un salto brusco en la cotización de sus valores. Cerróse el mercado de la pasada semana, a 23,50 la fanega del rubio y a 23 la del blanco. Y en el de ésta, a 24,50 el primero y a 24 el segundo. Y día por día, y siendo solicitados por muchos compradores, han ido subiendo los precios, hasta marcar la tasa máxima prefijada por las leyes, que según creemos, debido a la mala cosecha, es de 25'35.

Henos, pues, aquí con una sorpresa, por lo inesperada, grande y con las consecuencias que necesariamente se han de derivar por lo que al pan respecta principalmente.

Los demás granos no han sufrido oscilación sensible: cebada, 13 pesetas fanega; avena, 9; habas, 18; centena, 15; garbanzos, 60'65, 70 y 80, según clase y calidad; chícharos, 23'50; muelas, 22; almucos, 13; vinos, 7, 8 y 9 pesetas; lanas paralizadas y aceites, 23 y 25.

VIAJEROS

Llegó de la corte, don Santiago de Sosa y salió para Madrid, don Florencio Sáenz.

ENFERMA DE GRAVEDAD

Ha vuelto a recaer en la enfermedad que venía padeciendo, insuficiencia de la válvula mitral, la respetable señora, doña Carmen Alguacil Carrasco de Sosa.

De todas veras deseamos el alivio de la paciente.

CORRESPONSAL

Pensión Martínez
Santa Catalina, 28
Servicio esmerado, cuarto de baños.
ZAFRA

Por haberse reconocido
la gran eficacia de los extintores de incendio ANGO, así como su superioridad sobre las demás marcas, la Exposición de Cinematografía, que actualmente se está celebrando en el Palacio de Cristal de Madrid, está protegida por extintores ANGO.

Fernando VI, 1.—Teléfono, 36.005. Madrid. Representante para la provincia, R. Garrido de Folgado. Madre de Dios, 14.

Doctor Piquero
OCULISTA MERIDA

Villanueva de la Serena

Se ha zanjado pacíficamente el problema sobre cuestiones tributarias

Ayer celebráronse en esta ciudad ejercicios espirituales para los sacerdotes del arciprestazgo

El mercader ha desaparecido... ¿Misterio? No hay tal misterio, sino que todos los negocios que no se entienden, que no se explican, los negocios sin diaphanidad, acaban mal. Si con malvas te curas, mal-vas.

El mercader "de referencia" como se dice en prosa vil, municipal y espesa, era un valenciano efímero cual una ráfaga en el cielo. Apareció en el mundo de las constelaciones; un día llegó a deslumbrar a todos los sabios con su centelleo; y a poco, impensadamente desapareció, y no ha vuelto a vislumbrarse ni con telescopio.

Ayer, una tienda llamativa, plena de abigarrados muebles y cachivaches; hoy, desolado salón vacío, que en un santiamén el embargo desocupara. Así pasa la gloria de este mundo.

"¡Pulvis, cinis, umbra, nihil!..."

EXPLICACIONES

Van las mías al público, único a quien las doy. La mar se serena; renace la calma... en La Serena, ciudad. "Tutti contenti". Nos alegramos en interés de todos; se ha zanjado pacíficamente la cuestión con las rectificaciones del caso.

Me refiero al asunto, que el otro día yo comentaba, sobre cuestiones tributarias. Nuestro sincero aplauso a todos los factores, en uno y otro campo, de esta armonía.

Debíamos al público la explicación. A nadie la habíamos dado hasta ahora. ¡All rhigit!

EJERCICIOS PARA SACERDOTES

Ayer celebráronse en esta ciudad, ejercicios espirituales para los sacerdotes de este arciprestazgo, el mayor de la diócesis pacense.

La conferencia o plática piadosa, estuvo a cargo del "padre Miguel", como decimos al superior extintores ANGO.

ARRIENDO

parcial o totalmente las dehesas sobre Guadiana "Albalá", "Encomiendaña" y otras. Para tratar, dirigirse a don José M. Albarrán, Badajoz.

rior Redentorista que a diario viene encendiendo los fervores de estos fieles desde el púlpito con ocasión del novenario de Animas, que hoy termina.

Para asistir a dichos ejercicios, han venido los señores sacerdotes, a quienes hemos tenido el gusto de saludar como antiguos amigos: don Abdón Martín, de Magacela; don Pedro Blázquez, de Campañario; don José Núñez, de La Coronada; don Mariano Acedo, de Esparragosa de Lares; D. Diego

Carmona y don Pedro Martín Rodríguez, de La Haba; y otros varios de Campanario, Sancti Spiritus y otros puntos, cuyos nombres sentimos no recordar.

A la conferencia asistieron también don Matías Romero Hidalgo, arcipreste del partido; señor Gómez Cortés, párroco de Azuaga, y los coadjutores y capellanes locales señores Cano, García-Hierro, Granda, Muñoz y Adame.

En varios automóviles y en el tren correo de Madrid, regresaron

los señores sacerdotes a sus residencias.

BANDOS DE LA ALCALDIA

Se han publicado dos bandos de la Alcaldía; uno, anunciando quedar abierto por plazo de un mes, en período voluntario, el cobro del repartimiento general por utilidades para el año actual; y el otro es anunciando la exposición al público del padrón formado de vehículos con tracción animal, en período de reclamaciones.

LOS QUINTOS, LOS QUINTOS...

Se notan en la plaza algunos grupos de muchachos forasteros, con bufandas de colores y gorros del cuartel. Son los "quintos" de Africa, que se han venido concentrando durante estos días en esta Caja de Reclutas y marchan hoy, para incorporarse a sus destinos.

Que lleven buen viaje y quiera Dios darles mucha suerte y alegres ratos hasta el regreso a sus casas.

Augusto VAZQUEZ

REGISTRO CIVIL

DEFUNCION

José Lozano Nieto, hijo de Antonio y Placeres, calle Olivarcillo, alcoholismo crónico.

NACIMIENTO

Angela Goy Rodríguez, hijo de Daniel y Angela, calle Santiago, número, 7.

MATRIMONIO

Juan Mera Guisado con María Lozano Sánchez.

AGRICULTORES!

En vuestras siembras hacéis un ensayo con el producto italiano BIOSEMENTIA, en todas clases de simientes, y os convenceréis del aumento considerable que obtendréis en las cosechas. Precio de una caja-ensayo con instrucciones para su uso, diez pesetas. El pago del producto al por mayor es después del resultado.—Concesionario en la provincia: Marino Fernández, Santa Lucía, 18.—BADAJOZ.

Fuentes de León

Por cantar coplas indecentes fueron detenidos varios individuos por la Benemérita

En virtud de un comunicado recibido en el cuartel de la Guardia civil, del alcalde de este pueblo, la benemérita detuvo en el día de ayer a Luis Rubio Navarro, de treinta y un años de edad; a Doroteo Rodríguez Navarro, de dieciocho, y a José Barrera Márquez, de la misma edad que el anterior, los cuales, en plena vía pública, cantaban unas coplas que dicen muy poco para la moral de un pueblo, como igualmente blasfemaban descaradamente, importándoles poco de los viandantes que por dicho lugar transitaban.

En aquel momento pasaba por el lugar donde estaban situados los desvergonzados jóvenes el alcalde de este pueblo, el cual, cosa muy natural y dada la autoridad que representa, intimó a los citados sujetos a que no continuaran dando el escándalo que habían promovido, y como no lo obedecieron, intentó detenerlos, recibiendo un empujón de uno de ellos que le hizo caer al suelo, dándose entonces los individuos a la huida.

Han sido puestos a disposición del juez municipal, el cual se encargará de imponerles el correctivo que merecen por blasfemos y desobedecer a la autoridad.

Enfermos de los ojos

Corrección perfecta del estrabismo. Clínica del doctor MORON. Jesús d.l. Gran Poder, 56 SEVILLA.

TRINCHERAS

de caballeros.

IMPERMEABLES

de ídem, desde 25 pesetas

ABRIGOS

de ídem, desde 30 pesetas

PELLIZAS

de ídem, desde 25 pesetas

Enorme surtido en trincheras, capas impermeables y abrigos para niños

PELLIZAS Y ABRIGOS DE CUERO

Paraguas de señora y caballero, todos los precios. Inmenso surtido en camisetas, pantalones y calcetines de lana

Especialidad: camisas y calzoncillos a medida

EQUIPOS PARA NOVIOS
Echegaray, 5, 7 y 9.—Viuda de BALDOMERO GARCIA

POMADA CEREAL

cura úlceras, herpes, eczemas, sarna, sabaliones, quemaduras

66

Folleto de CORREO EXTREMEÑO

EL HANCA DORADA

Edgard Harrison, el falso duque de Cardiff

Por Angel Martín González

El Gran Colegio, todo el edificio enorme, de mármol y piedra rosa, es una verdadera joya de la arquitectura indostánica. Allí hacen las primeras letras los jóvenes que después se doctoran en las Universidades de Bombay, Hayderabad y Calcuta.

Un "burman" del hotel donde decidieron pasar aquella noche, sirvió de "cicerone" a los duques, a través de las bellezas suntuarias de Baroda.

—Ese es el palacio del príncipe. Se construyó por orden de Rao Malhar, quien hubo de renunciar al trono por haber querido asesinar al coronel Phayr, jefe de las fuerzas inglesas de ocupación—dijo el "burman", recitándolo con una monótona maestría de papagayo bien educado.

En efecto, así fué. Intentó envenenar por medio de un procedi-

miento originalísimo e infalible: quiso darle a beber un licor en el que había mezclado finísimo polvo de diamantes, cuyas partículas tienen la terrible propiedad de perforar el intestino rápidamente.

—¿Era químico el príncipe Rao Malhar?—interrogó el duque al "burman".

—Era un sabio, señor. Además, estaba loco. En cierta ocasión se gastó cerca de veinte millones de rupias en las fiestas que por orden suya se celebraron, para solemnizar el "matrimonio" de una paloma con el pichón favorito de su primer ministro Haroo Krami.

—Realmente, no debía estar en su cabal juicio—arguyó la duquesa. Por la tarde consiguieron permiso para visitar el Colegio, y el palacio real. Aquí detuvieron a contemplar las inmensas riquezas que atesora el palacio.

Las insignias reales de Baroda, las "Regallhas", cuyo es su nombre propio, están formadas por numerosos ornamentos de oro puro, de un peso excesivo. También forman parte de las insignias reales varias alfombras tejidas exclusivamente con hilos de perlas y diamantes. Todo ello, está asegurado contra el robo en una Compañía inglesa, en cinco millones de libras esterlinas. En tanto, el pueblo, constituido en su mayor parte por "derviches" y "fakires", agoniza de hambre. Pero las fiestas del Principado de Gaekwar son famosísimas en toda la India por su magnificencia. Ghandi, el "leader" nacionalista, no tiene prosélitos en Gaekwar; pero recibe del príncipe una renta anual que no deja de ser envidiable...

A la madrugada siguiente, hubieron de tomar el tren que va de Baroda a Jeypore en dieciséis horas. El paisaje es soberbio, y la línea férrea es una obra atrevidísima de ingeniería que atraviesa todos los estados independientes de Rajputhana. A todo lo largo del camino de hierro, existen numerosos fortines que guarnecen el mayor contingente de tropas coloniales, pese a todas las garantías que a Inglaterra se obstinan en ofrecer los rajahs y maharajahs de la agreste y rica región.

Jeypore es la capital de Rajputhana. Sus amplias calles y rectas avenidas, son más europeas que orientales, pero a lo mejor, en la "Regent Square", centro mercantil y bancario, un remedo del "Piccadilly" londinense, no es extraño ver a algún fakir poseído de esa furia de fanatismo religioso, que es el morbo principal de la India. Públicamente muestran los ritos de su religión inexcusable. Esas proezas de los "fakires" que hicieron de su religión un negocio, del que viven triunfalmente por los circos de Europa, allí carecen de toda visualidad espectacular. Se les ve atravesarse el cráneo con aguzados clavos, pisar sobre fuego con los pies desnudos, o abrirse el vientre con una daga de ancha hoja, sin proferir un grito, sin verter una gota de sangre, ante la indiferencia de los indígenas, que se muestran un poco cansados de tanta práctica asaz vulgar, y de los escasos recursos del cuerpo de sus "fakires", que de Shiwa acá, nada nuevo pueden ofrecer a la sed inextinguible de sacrificio de este pueblo pintoresco y fanático.

Un guía refirió a los duques un hecho curioso.

En cierta ocasión, Ahmed Hoore, un "fakir" celebrísimo que debe formar parte del cortejo milenar-

de Budha, quiso probar a los papas de Jeypore, cuáles eran los recursos de su poder misterioso. Para ello, invitó a la prueba a algunos magnates de la ciudad, tan civilizados como inerédulos, y al efecto, se dirigieron un amanecer al fuerte Thiger, que domina la ciudad, y está fuertemente artillado. Valiéndose de un cabo indígena, consiguió Ahmed servirse de una pieza lanzaobuses de veinte centímetros, a cuya boca pegó la ténue armazón de su cuerpo esquelético, mientras advertía al cabo de la oportunidad de hacer funcionar la aguja percutora. A prueba iba a resultar sorprendente y de gran valor para el triunfo de los "fakires" pues Ahmed aseguraba que el obús atravesaría su cuerpo, cerrándose la herida, que no sería mortal, cinco lunas más tarde.

Los invitados empezaron a creer al insigne y perturbado marrullero Ahmed Hoore, y le oyeron silabear ciertos salmos védicos en una lengua incomprensible. Llegado el momento, el cabo indígena disparó el cañón y...

Del cuerpo del "fakir" no quedó una brizna de carne; pero el obús cayó en el palacio del residente inglés y mató a dos criados. Se temió una rebelión, concentráronse en Jeypore todas las fuerzas de Raj-

puthana..., y así terminó el lance. Es muy frecuente ver a un rajputa notable detener todo el tren fabuloso de sus ricamente enjaezados elefantes blancos, para posar sus labios sobre las llagas purulentas de algún "fakir" leproso que no implora, sino que exige un óbolo, porque todos los poderosos, según es tradicional, están obligados a sostener sus repugnantes miserias.

El guía que acompañaba a los duques en su excursión por Jeypore, era un inteligentísimo "marwari" que estuvo varios años al servicio de un militar inglés.

—Estos "fakires", señor—decía a Harrison—, podían ser tan ricos como un rajah, pero no creáis que se aprovechan de todo el producto de sus limosnas.

—¿Entonces...?

—No es raro encontrarse con alguno de estos sujetos que conducen una punta de ganado de mil cabezas, en cuya compra invirtieron unos millares de rupias. Y ese ganado lo llevan a los bosques del interior, para que sirva de pasto de los animales sagrados.

—¿Solo con ese fin lo compran?—Exclusivamente, señor. Y ¡ay de aquél que se apodera de una sola cabeza del ganado destinado a los tigres, chacales, lobos y serpientes a que son destinadas...! Entonces,

AMENIDADES Y ASUNTOS VARIOS

DE CINE

Otro retrato de la estrella de los Artistas Asociados Norma Talmadge

En Hollywood entretuvo a Fannie Brice y a Krishnamurti, y está dejando crecer su pelo. Nació en Niágara Falls (New York), y en una de sus películas interpretó el rol de una mujer que tose continuamente.

En marzo de 1927 escribió varios artículos para el Saturday Evening Post, y algún día se irá a la escena hablada. En seis films sucesivos, su compañero fué Eugene O'Brien y ha aparecido en versiones cinematográficas de tres grandes éxitos teatrales de David Belasco. En diferentes veces ha sido dirigida por David Wark Griffith, Herbert Brenon, Albert Parker y Roland Kest, y una vez trabajó opuesta a Tomás Meigham.

Solo dos veces en su carrera ha estado más de un día en viaje de localización. Le disgustan las tiendas y las palanganas de hierro, empleadas durante el trabajo en las afueras. La primera vez, un escorpión se paseó por su almohada, y la segunda vez, en Kingston, Jamaica, los perros aullaron toda la noche y los insectos aparecieron en gran desfile.

Está casada con un personaje de la cinematografía, y apareció en "El Grito de Batalla de Paz". En "La Historia de dos Ciudades" trabajó con Maurice Costello, que interpretaba el rol de Sidney Carton. Un film especial Vitaphone, fué hecho por ella para ser usado en conexión con el estreno del Stanley Theatre en Jersey City, y ha sido una de las estrellas que hablaron en la segunda hora Dodge.

Adela Rogers St. Joh, la llamó "la única gran actriz que la pantalla ha producido" en la edición de febrero de 1926, de la revista "Photoplay".

En este artículo fué comparada a la Duse, Calve, Rejane y Rehan. Su madre se llama Peg, y su cuñado es Mr. Buster Keaten. Toma lecciones de natación, francés, canto y tenis, y opina que Raquel Meller y Mary Pickford son maravillosas.

Empezó su carrera cinematográfica, posando para canciones ilustradas. La segunda aparición que hizo para un film fué en "Los Reinos Vecinos", en la cual John Bunny hacia de Rey. Tiene una hermana que trabaja también en la cinematografía. En los estudios de la Vitagraph en Elm Street, Brooklyn, ganaba 250 dollars al día al principio de su carrera, y se los daba Florence Turner, estrella y también encargada de los pagos.

Gilbert Roland ha trabajado opuesto a ella en sus dos últimos films, y ahora aparecerá también en "La Mujer Disputada", película

la que está haciendo en los estudios de Los Artistas Asociados, en Hollywood.

Su nombre, como seguramente habrá usted ya comprendido, es el de Norma Talmadge.

RONALD COLMAN

Nacido en Richmond Surrey, Inglaterra, y educado en un colegio particular de Little Hampton, Sussex, Ronald Colman, es un actor a causa de su amor hacia su país, que motivó que un casco de granada le hiciera ingresar en la escena.

Antes de 1914, Ronald Colman se divertía y ganaba dinero para sus gastos superfluos como un artista semi profesional, pero en cuanto a la guerra se declaró, se enlistó en el regimiento escocés de Londres, siendo inmediatamente enviado al frente como uno de los famosos "cien mil" primeros soldados ingleses.

En la primera batalla de Yprés, en la que tomó parte, fué herido en un tobillo por un casco de granada, destrozándose, por lo que se vió obligado a permanecer en un hospital durante largos meses. Como el joven soldado fué con este motivo licenciado, un tío suyo trató de conseguirle una colocación en Oriente, dedicándose Colman, mientras esperaba el resultado, a pasearse por Londres.

Siempre atraído por las tablas, aceptó encantado una oferta para trabajar con Lena Ashwell durante dos semanas en el teatro de vaudeville más grande que existe en Londres. Miss Ashwell, quedó tan encantada de su actuación, que le aconsejó que se dedicara de lleno a la escena y le propuso que lo presentaría a varios empresarios de Londres.

A los Estados Unidos fué con Henry Miller, Fay Bainter y Ruth Chatterton.

El director, Henry King, le vió trabajando en el Empire Theatre e inmediatamente le preguntó si quería trabajar en la cinematografía. Colman no dió primeramente crédito a las palabras de King, creyendo que bromeaba, pero éste le ofreció el rol de protagonista en la película de Lillian Gish "La Hermana Blanca". "Rómula" fué su segunda producción. Entretanto, Samuel Goldwyn se fijó en el trabajo de Colman, y le contrató para un papel en "Tarnish", de George Fitzmaurice. Colman ha trabajado en "Un ladrón en el Paraíso", de Fitzmaurice, con Vilma Banky en "El ángel de las Tinieblas" y en la producción de Henry King "Venganza Gitana".

Los grandes acontecimientos avícolas

El señor Castelló se propone dar una semana de conferencias avícolas entre la capital y algunos pueblos de la provincia

El gran incremento que afortunadamente van tomando cada día, con mayor pujanza, las cuestiones relacionadas con la avicultura, ha tenido reunidos recientemente, por espacio de unas semanas, en las distintas naciones de Francia, Holanda, Bélgica y Alemania, a los señores presidentes de todas las Federaciones avícolas europeas, que bajo la presidencia de Mr. F. C. Elford, han tratado detenidamente de cuanto se relaciona con el IV Congreso Mundial de Avicultura, que según acuerdo de la sesión de clausura del III Congreso Mundial, que tuvo lugar el año 1927 en la gran ciudad de La Otawa (Canadá), había de celebrarse en Londres durante el año de 1930.

De cuanto se haya tratado allí, ya tendremos al corriente a nuestros lectores, pues a juzgar por los elementos tan valiosos que integran los organismos directivos, promete ser un acontecimiento que revestirá los caracteres de las grandes solemnidades avícolas ya celebradas, y que se deben a un puñado de hombres que, ostentando el alto cargo de representar a sus respectivos países, van marcando con señal indeleble las sabias enseñanzas que de esta poderosa rama de la zootecnia se han logrado, como consecuencia de infinitas y acertadas experiencias científicas y prácticas.

Con motivo del gran acontecimiento de la Exposición Internacional de Barcelona, el excelentísimo señor don Salvador Castelló, director y fundador de la Real Escuela Oficial Española de Avicultura, y con las atribuciones que le confiere su elevado cargo de vicepresidente mundial de Avicultura y presidente también de todas las Asociaciones Avícolas de la Europa Continental, propuso la conve-

niencia de celebrar en Barcelona una Exposición Internacional de Avicultura, lo cual fué felizmente acogido por unanimidad, y el otoño de 1929, y coincidiendo con el Certamen antes mencionado, tendremos otro aliciente más que admirar, lo cual revela toda la importancia que esa rama del saber va despertando en todos los países civilizados.

De acuerdo con la excelentísima Diputación de Badajoz, el señor Castelló se propone dar una semana de conferencias avícolas entre la capital y algunos pueblos de la provincia, proyectándose varias películas sobre el desarrollo de la avicultura mundial, que el profesor don Salvador Castelló llevará en su tournée.

Extremadura es la única región de España en donde no habían tenido lugar esta clase de conferencias, y ello servirá de broche de oro a las que el sabio maestro ha prodigado ya por nuestra nación y por todas las Repúblicas sudamericanas.

El diario portugués Las Noticias subvenciona al profesor Castelló para dar unas conferencias avícolas y colombófilas en Oporto y en la capital de la vecina República.

También ha ofrecido su concurso a la excelentísima Diputación de Cáceres, esperándose de un momento a otro la afirmación a su propuesta.

Ahora, que Cáceres responda afirmativamente, y así podremos sentirnos orgullosos de esta prueba de cultura y progreso, todos los que tuvimos la suerte de nacer en ese bello rincón extremeño, cuyos timbres de gloria son admirados en el mundo entero.

Francisco Higuero BAZAGA

DE MÉRIDA

El pianista señor Pajuelo ejecuto un brillante programa, siendo aplaudido

Como habíamos anunciado, este joven formó parte de los más a erecto, el jueves a las siete de la tarde, el concierto con que obsequiaba a sus amistades el joven y buen pianista emeritense Francisco Pajuelo.

La audición ajustóse al siguiente programa: "Fantasia morisca" (Cnapi), "El anillo de hierro" (Marqués), "Mazzantini" (Bartóli), "Campanone" (Alazaza), "¡Viva Navarra!" (Larregla), "Gran vals número 5" (Chopin), "El clair de lune" (Beethoven), "Concierto" (Mozart), "Vais, número 9 y 10" (Chopin), "Tarantell" (Mantelín), "Sónata número 12" (Mozart), y otras que a petición del auditorio hubo de instrumentar.

Todas ellas fueron ejecutadas con gran sentimiento y soltura por el petit pianista que, con sus buenos diez y seis años, pone toda su alma de artista en las composiciones clásicas.

Al final de las mismas, la escogida concurrencia premió con aplausos cariñosos su labor. Desde estas columnas felicitamos al simpático concertante y buen amigo nuestro, por su lisonjero éxito que horas tan agradables nos proporcionó, extendiéndola a sus queridos padres que no pusieron reparo alguno en completar su educación artística. Nosotros le auguramos una serie ininterrumpida de triunfos en su carrera. ¡Señores del Liceo! ¿No podría

este joven formar parte de los conciertos que los jueves y sábados, se celebran en esa sociedad? Yo les adelanto que hay madera para ello.

VIAJEROS

A La Roca, donde ha sido trasladado, marchó el virtuoso sacerdote que durante varios años desempeñó el cargo de coadjutor de Santa María la Mayor, don Francisco Vaca Dominguez.

Su traslado ha sido muy sentido, dadas las simpatías y afectos con que contaba en esta población. Le deseamos un feliz éxito en su nuevo cargo.

—De Villagonzalo, saludamos a los nuevos desposados don Antonio Carmona y doña Dolores González, acompañados de las señoras Eulalia González, Catalina Pérez y Victoria Adame.

PETITORIO

Por don Leopoldo Díaz y señora doña Demetria Navarro, ha sido pedida la mano de la simpática señorita Pilar Rubio, para su hijo el joven encargado de la Sucursal de "La Campaña", en Villanueva de la Serena, don Felipe Díaz. Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor. La boda concertóse para muy en breve.

CARRASCO

Droguería y Perfumería Extremeña MENDICOTE

Plumeros, esponjas naturales y de goma, gamuzas, siml gamuzas, pasportús, bruzas, cepillos de todas clases, limpiametales de las mejores marcas. Líquido "Vencer", para restaurar muebles.

Precios como en ninguna otra.

San Juan, 34.—Teléfono 350

Sucursal: Calles Santa Lucía, 1 y Salmerón, 2 (ANTIGUA DROGUERIA DEL CORREO)

Lo mejor Para tejados -- Para cielos rason -- Para revestimientos Para tubos -- Para decorados Uralita

Agencia de Extremadura: ADEL PINNA. - Badajoz. - Preguntas y presupuestos

DE REPRESENTANTES EN TODA EXTREMADURA

Lea Vd. CORREO EXTREMEÑO

INDICADOR DE ACTIVIDADES

ANUNCIOS BREVES

PROFESIONES Y OFERTAS Y DEMANDAS

ARRIENDOS

Se arrienda magnifico local para garaje o tienda. Razón, Prim, núm. 9.

MÉDICOS

AMBEL Albarrán.—Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Consulta de 12 a 2.—Ramón Albarrán, 14.—Badajoz.

CLINICA médico-quirúrgica.—Antonio Ossorio.—Electro-Medicina. (Rayos X-Diatermia).—Berzocana, número 6.—Mérida.

VARIOS

NO compren acumuladores para Radio sin antes ver los precios que pone la Exposición Solis.

Compre lejía SOL

GRANDIOSO surtido en pendientes, peinetas, collares, estilográficas, abanicos, lieterass, petacas, hequillas, juguetes, perfumaria, artículos de afeitar, abajates de regalo.—LA LIT.

A posetas seis semanales! Máquinas de escribir Underwood Soberano triunfo del modelo especial Super Marvel. Diez años de garantía. Departamento E. Apartado 1.090. Barcelona.

EN Don Benito vendo, traspaso, arriendo garage sitio céntrico. Maquinaria completa. Razón, Bernabé Sanchez.

ANUNCIO. Gran vivero de plantas de eucaliptus, en macetas de lata, de vara a dos metros. Enrique Nuñez. Dos Hermanas (Sevilla).

Exigid lejía SOL

ANUNCIO. Has'a el día último de noviembre se admiten proposiciones para el arriendo de la dehesa «Araya», en la estación de Aljucén, lindando con el río Guadiana, para el próximo San Miguel, empezando este año barbachos. Francisco Cerrato, en Villagonzalo.

Siempre lejía SOL

BARATA fábrica harinera y electricidad, de 65 caballos fuerza; un kilómetro del ferrocarril entre Mérida y Llerena. Sin competencia en el país, de 4.000 almas. Informarse al periódico.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

VENTAS

En Alconchel se venden 40 cerdos de dos años. Informes, don Francisco Díaz Manzano, en dicho pueblo.

Lea usted todos los días Correo Extremeño

Pedid lejía SOL

Nueva expendedoría de la Unión Española de Explosivos (S. A.) Grandes existencias de cartuchos ORBEA con pólvora DI MOND MANUEL OLLEROS SAN JUAN, NUMERO 12.--BADAJOZ

CORREO EXTREMEÑO

Los sucesos de ayer

"La Juanito,, no sólo se embriaga, sino que ha sido denunciada como supuesta cómplice del robo de una cartera

En el cuartelillo, donde se hallaba descansando, le fueron intervenidas 21'25 pesetas

Ayer presentó una denuncia en la Comisaría un individuo llamado Juan Rivero, de veinticinco años de edad, natural de Sobrerol (Portugal), manifestando que en la madrugada anterior y cuando se encontraba en una taberna sita en la calle Encarnación, le habían sustraído una cartera que contenía 40 pesetas.

Rivero ha declarado que cree como culpable de la sustracción de la cartera a una individuo llamada Leonor Rodríguez (a) "la Juanito", individuo que, como recordarán nuestros lectores, aparece muy a menudo en la sección de Sucesos Locales, pues es raro el día que no se embriaga.

También ha dicho Rivero que sospecha de otro individuo llamado Benigno Benítez Sierra, que es un buen amigo de "la Juanito".

Como posteriormente a esta denuncia "la Juanito" había ingresado en el cuartelillo por haber armado fenomenal escándalo en la calle de Encarnación, los agentes de la autoridad procedieron a registrar a la citada individuo, encontrándola 21'25 pesetas.

Al ser interrogada por la procedencia de la cantidad, no supo explicarse, por cuyo motivo quedó nuevamente detenida, no sólo por el escándalo que había producido, sino por complicidad en el hurto de la cartera.

DEJA DOS IMJERMEABLES SOBRE EL MOSTRADOR, Y LE DESAPARECEN

Don Manuel Alvarez Alvarez estuvo en el día de ayer en el comercio de las Tres Campanas, haciendo unas compras. Adquirió dos impermeables de niños, los cuales dejó en un paquete que le hizo el dependiente, apartándose unos momentos del mostrador, para hacer efectivo en la caja el importe de los mismos, que eran 29'50 pesetas.

Cuál no sería su asombro al ir a recoger el paquete y notar, con la natural sorpresa, que éste había desaparecido.

Preguntó al dependiente por el mismo, contestándole éste que no lo había visto, y que suponía que el señor Alvarez lo hubiera recogido. Se cree sea la autora de la sustracción, por ser la única persona que en el momento de hacer la compra el señor Alvarez se encontraba a su lado, una mujer a quien acompañaba una joven y un niño.

El dependiente salió a la calle en unión del señor Alvarez, por si aún veía a la mujer en cuestión, pero ésta había desaparecido.

El asunto ha pasado a la Comisaría de Vigilancia.

Lea V. CORREO EXTREMEÑO

En el Gobierno civil

Hoy saldrá en el rápido, con dirección a Madrid, el gobernador señor Navarro de la Cruz

Ayer se reunió la Junta provincial de construcciones escolares, resolviendo algunos asuntos de enseñanza

Cuando visitamos al señor gobernador civil, nos dió cuenta de que en su despacho y presidida por él, había celebrado sesión la Junta provincial de Construcciones escolares.

Se trató de que varios Ayuntamientos de la provincia aumentaran sus aportaciones con el fin de mejorar las instalaciones de locales escuelas y atender cumplidamente las necesidades de la enseñanza primaria.

SOBRE LA ENFERMEDAD DEL SEÑOR SUAREZ SOMONTE

El señor Navarro de la Cruz, en cuanto tuvo noticias del estado del director general de Primera Enseñanza, señor Suárez Somonte, telegrafió al alcalde de Cartagena pidiéndole detalles sobre su estado.

Recibió contestación, siendo las noticias que se le comunicaron sobre la enfermedad del señor Suárez Somonte bastantes tranquilizadoras.

DONATIVOS PARA LOS DAMNIFICADOS

El gobernador civil envió al alcalde de la capital, para engrosar la suscripción abierta en favor de los damnificados con motivo de las catástrofes ocurridas en Novedades y en Melilla, la cantidad de 100 pesetas que en concepto de donativo le había remitido don Pascual de Juan Flores.

EL GOBERNADOR A MADRID

Hoy, en el rápido, saldrá con dirección a la corte el señor gobernador civil, proponiéndose regresar dentro de unos días.

Diputación provincial

Se está organizando una Semana Avícola, cuyos trabajos estarán a cargo de don Salvador Castelló

En la finca "Los Millares,, se instalará el Parque avícola de que dimos cuenta, el cual será costado por la Junta provincial de Ganaderos

Al visitar, como de ordinario, al presidente accidental de la Diputación, señor Saavedra, nos dió cuenta de que se trata de organizar una semana avícola, encargándose de estos trabajos don Salvador Castelló, persona documentadísima en esta clase de estudios.

El cursillo es muy interesante, sobre todo para nuestra provincia, dada la importancia que tiene la importación de huevos, y es de esperar que a esta semana asistan muchas personas y especialmente aquellas que se dedican a esta clase de industrias u otras similares.

Asimismo el señor Saavedra nos manifestó que en contestación a la invitación que se le hizo, había con-

testado el señor Castelló al presidente de la Diputación ofreciéndose gustosamente para explicar durante el cursillo que se estaba organizando.

El presidente de la Diputación ha escrito a don Salvador Castelló proponiéndole la fecha del día 19 del mes corriente para comenzar la semana avícola, si dispone de tiempo.

Durante la entrevista con el señor Saavedra, nos recordó que el Parque avícola de que ayer hablamos, se instalará en la finca "Los Millares", costado por la Junta provincial de Ganaderos, y con la subvención de la Junta nacional de Protección a la Ganadería.

Información militar

Ayer se expidieron numerosos pasaportes para los nuevos reclutas que marchan a Africa

Y para las clases que les acompañan hasta dejarlos en sus respectivos Cuerpos

SE REMITE INSTANCIA

A la Academia de Infantería se remite instancia documentada del soldado licenciado León Calderón Giralt, el cual solicita clasificación de servicios para poder optar a un destino público.

AUTORIZACION

Se ordena sea dado de alta en el Depósito de Viveres del regimiento de Castilla, para que pueda surtir de los artículos del mencionado Depósito, al alférez del Cuerpo de Invalídidos don Enrique Mendicuti.

SE LE CONCEDE PASAPORTE

Se le ha concedido pasaporte a doña María Juan Colas, esposa del músico de segunda Pedro Palomar.

SERVICIO DE LA PLAZA

Ciclista para el Gobierno militar y parada: Gravelinas. Jefe de día: comandante del regimiento de Castilla, don José Cayuela Ferreira. Imaginaria: coronel de Villarrobledo, don Francisco Ferosmo Blanco. Hospital y provisiones: noveno capitán de Castilla.

EL TERCER PERIODO DE REENGANCHE

Al sargento del regimiento de Gravelinas Antonio Doñoro, le ha sido concedido el ingreso en el tercer período de reenganche.

El tiempo

Servicio meteorológico nacional

DATOS TOMADOS EN EL OBSERVATORIO DE ESTA CAPITAL, A LAS 7, 13 Y 18 HORAS DEL DIA DE AYER

Barómetro: 745'1, 746'2, 746'6. Termómetro: 6'2, 15'4, 13'6. Tensión del vapor: 6'9, 5'7, 6'3. Humedad: 97, 44, 54. Viento: NW, N, N. Velocidad en metros por segundo: 3, 4, 1. Estado del cielo: casi despejado, despejado, despejado. Evaporación en mm.: 0'5, 0'5, 1'0.

PARA ESTABLECER UNA ESTACION DE ALIMENTACION

Se expide pasaporte a favor del auxiliar de Intendencia don Manuel Martínez Monterrubio, para que con tres individuos de tropa más, establezca en Mérida una estación de alimentación para atender a los nuevos reclutas que van destinados a sus respectivos Cuerpos y que pasan por aquella población.

AYER SE EXPIDIERON NUMEROSOS PASAPORTES PARA LOS NUEVOS RECLUTAS QUE MARCHAN A AFRICA Y PARA LAS CLASES QUE LES ACOMPAÑAN HASTA DEJARLOS EN SUS RESPECTIVOS CUERPOS

Se le ha concedido pasaporte al sargento de Artillería Rafael Nicolás y al cabo del regimiento de Gravelinas Luis Chacón, ambos afectos a las oficinas de este Gobierno militar, para que conduzcan reclutas a Melilla.

—A la Caja de Recluta también se enviaron en el día de ayer 56 pasaportes para los reclutas destinados a Melilla y 77 para los de Larache.

—También se extendió pasaporte a favor del cabo Daniel Manga, que conducirá un contingente de reclutas a Larache.

OBSERVACIONES EN 24 HORAS

Temperaturas extremas.—Máxima al sol: 24'4; máxima a la sombra: 16'0; mínima: 5'8. Recorrido del viento en kilómetros: 253.

ESTADO GENERAL, SEGUN TELEGRAMA DEL SERVICIO

Buen tiempo.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

DE FUTBOL

Los partidos de campeonato que se han de celebrar mañana

Mañana se celebrarán los siguientes partidos, correspondientes a los campeonatos regionales:

Murcia

Real Murcia F. C. contra Cartagena F. C.
Lorca F. C. contra Elche F. C.

Navarra

C. A. Aurora contra C. D. Indarra.
C. D. Izarra contra C. A. Osasuna.

Sur

Sevilla F. C. contra Real Betis Balompié.
Málaga F. C. contra Real Balompédica Linense.

Valencia

C. D. Castellón contra Levante F. C.
Real Gimnástica F. C. contra Valencia F. C.

Vizcaya

Athlétic Club contra Arenas Club.
C. D. Alavés contra Baracaldo F. C.

Cataluña

Tarrasa F. C. contra Unión Sportiva Sans.
C. D. Europa contra R. C. Deportivo Español.
F. C. Barcelona contra C. S. de Sabadell.

Galicia

R. C. Celta contra Unión Sporting.
Emden F. C. contra Racing de El Ferrol.
Eiriña F. C. contra R. C. Deportivo de La Coruña.

Guipúzcoa

Tolosa F. C. contra C. D. Logroño.
Pasayako L. E. contra Real Sociedad San Sebastián.

Ecos de sociedad

NECROLOGIA

En la tarde de ayer celebró el entierro de gloria del niño de ocho meses de edad Manuel Flores González, hijo de nuestro querido y particular amigo el sargento de la Guardia civil don Ramón Flores Piñero.

A las numerosas pruebas de condolencia que ha recibido el señor Flores por la pérdida de su hijo, unimos la nuestra muy sincera, acompañándole en su justo dolor.

Las entrañas de Madrid

la película española de más emoción.

Próximo estreno.

Información diocesana

Para la coronación de la Virgen de Guadalupe

Donativos recibidos por doña Paulina Pesini de Lopo, presidenta de la Comisión de la Junta Diocesana:

EN ALHAJAS

Doña Filomena Fernández de Galache, una sortija y pendientes de oro con perlas; cuchara y dos pies de centro de plata y un mango de idem.

Una devota de la Virgen, un medallón de oro.

Doña Amapuro Sánchez, moneda de plata antigua.

Don Teodosio Aliseda, una sortija de oro.

Excelentísimo señor don Antonio del Solar y Taboada, una moneda de oro de Alfonso XII, de 25 pesetas.

Unos devotos de la Virgen, unos pendientes de oro con perlas y un ajustador de oro.

Doña Bernarda Rodríguez de Cervera, unos pendientes de oro con diamantes y otros de oro.

Todos de Badajoz.

EN METALICO

Una devota de la Virgen, 25 pesetas; don Saustiano Kincon y señora, 10; doña Juliana Rodríguez, viuda de Becerro, e hija, 10; don Amador Almeida, capitán castrense, 10; doña Bernarda Rodríguez de Cervera, 10; doña Isabel de los Santos Salinero, 1; doña Antonia de los Santos, 1; doña Concepción Caro de Salinero, 2.

Todos de Badajoz.

HACIENDA BOLSA DE MADRID

Los libramientos que serán puestos al pago en el día de hoy:

D. Antonio Manzano, 208.052'07 pesetas; don Francisco Manzano Ortega, 8.710'96; don Victoriano Romero, 40.176'55; don Felipe García Velarde, 10.772'74; don Miguel Palacios, 22.510'48; don José Custodio, 13.071'90; don Felipe Farero, 9.105'92; don Cayetano Rodríguez, 31.080'67; don Waldo Rodríguez, 36.814'84; don Tomás Fernández, 12.401'66; don Ramón Dorado, 23.733'07; don Esteban Chacón, 10.647'23; don Miguel Calvo, 16.024'68; don Sabas Alcaraz, 8.622'44; don Pedro Wamba, 7.751'72; don Antonio Sierra, pesetas 4.293'53; don Sergio Luna, 3.000; don Juan Solano, 889'27; don Pedro Ramos, 23; don Telesforo Martínez, 116'62; don Luis Sánchez, 307'20; don Antonio Morillo, 1.505'92; depositario pagador, 1.994'75.

Cotización del día

VALORES

Perpetua interior 76 75
Perpetua exterior 89 25

AMORTIZABLE

4 por 100 84 00
5 por 100 antiguo
5 por 100 1917 94 60
5 por 100, 1920 96 90
5 por 100, 1927 con impuesto 93 30
5 por 100, 1927 sin impuesto 103 40

ACCIONES

Banco de España 584 00
Banco Hip. de España ... 520 00
Banco Hispano Americano
Banco Central
Banco Esp. de Crédito ... 467 00
Banco Esp. Río de la Plata
Preferent's Azucareras ...
Ordinarias Azucareras ...
Arrendataria de Tabacos . 237 50
Nortes
M. Z. A.

Patronato provincial de Acción Social Agraria

PARA SU APROBACION DEFINITIVA

Por la Secretaría de este Patronato provincial han sido remitidas en el día de ayer a la Dirección General de Acción Social Agraria y Emigración, para su aprobación definitiva, las relaciones propuestas de los señores que han de formar los Patronatos locales de Acción Social en Esparragosa de la Serena, Casas de Don Pedro, Fuentes de León y Guareña.

Una vez aprobados por el director general, si así lo estima oportuno, se constituirán seguidamente los mencionados Patronatos.

CEDULAS

Hipotecarias 4 por 100 ... 95 00
Hipotecarias 5 por 100 ... 99 55
Hipotecarias 6 por 100 ... 112 50

MONEDAS

Franco 24 30
Dólares 6 21
Libras
Escudos 28 25
Liras
Francos belgas
Francos suizos

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA